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sb0002 4 130 mtib1002

védekezés a savas eső ellen - környezetdiagndzis /1? rész/

19867 május 15? - megvédhető a pilisi parkerdő a savas eső 
károsításától - állapították meg a magyar tudományos akadémia 
ökológiai és botanikai kutatóintézetének szakembereid s erdő- és 
vadgazdálkodási, talaj javítási javaslatokat dolgoztak ki a talaj 
további savaso dósának megakadályozására? miként borhidi át ti la; a 
intézet igazgatóhelyettese az mtl munkatársának elmondta, javasol 
a pilisi parkerdőgazdaságnak: vizsgálják meg a terület vadeltartó 
képességét? a parkerdő jelenlegi vadállománya ugyanis túlzott 
mértékben lelegeli,’ letapossa az aljnövényzetet, amely védi a talajt 
a savas esőtől? szükséges az is,' hogy az erdőben sok és gyorsan 
bomlő avart termelő fák is legyenek, amelyek segítik a talaj 
tápanyagtartalmának megtartását? ilyen például a gyertyán, amelyet a 
60-as években haszontalannak nyilvánítottak? hiányukat pótolni kell; 
olyan mértékben,1 hogy a haszon fák gyorsabban fejlődhessenek? másik 
tennivaló: azokon a területeken,1 ahol a talaj savasodása naoyon 
előre haladt? meszeléssel lassítsák* illetve állítsák 
kedvezőtlen folyamatot? az ózdi kohászati üzemek 
fiiéi lék term ékei például felhasználhatók lennének erre a célra?

meg e
egyes

véleményüket a pilisi parkerdőben végzett kutatásaik, 
környezétdiagnosztikai vizsgálataik eredményeire alapozzák a 
tudósok? az eötvös Loránd tudományegyetem és a gödöllői 
agrártudományi egyetem szakembereivel együtt már hosszú ideje 
vizsgálják e védett terület - bioszféra-rezervátum - növényzetének, 
talajának állapotát? az 50-es? majd a 80-as években újra 
tanulmányozták az itteni erdőket? és egyéb növénytársulásokat? 
nemrég? miután befejezték az ökológiai vizsgálatok első szakaszát, 
értékelték és összehasonlították a régi és az uj vizsgálatok 
adatait? megállapították? hogy az ipari szennyező anyagok - köztük a 
nltrogénoxid és a kéndioxid amelyek a levegőben levő párában 
feloldódnak? a napsugárzás hatására oxidálódnak? savakká alakulnak? 
a felhőkkel? a széllel nagy távolságra eljuthatnak? veszélyeztetik 
növényvilág életét a pilisi bioszféra-rezervátumban is. eddig főleg

a
a talaj felszíni rétegeiben gyökerező aljnövényzet károsodott

-

sb0003 4 130 mtlb1003

védekezés a savas eső ellen - környezetdiagnózis /2? rész/

az éles hegygerinceken és a hegyhátakon? például a dömös feletti 
prédikálószék északi gerincén? vagy a rám-hégyen nagyobb mértékű a 
savanyodás? mint a völgyekben? ahol az összegyűlt nagymennyiségű 
avar védi á talajt a savas eső támadásától, az erdő fái itt kevésbé 
károsodtak? mert gyökereik a talaj mélyebb rétegeiből elegendő 
táplálékot vehetnek fel?

a kutatók az erdőgazdaság figyelmébe ajánlják a Légi felvételek 
kömyezetdlagnosztlkai felhasználását, s az ezek alapján készült 
vegetációs- és talajtérképeket? különösen jól érzékelhetők Így a 
kedvezőtlen változások* a savasodás? az erózió, a faállományok 
összetételében beállt? nem kívánatos változások, s ezek földrajzi 
kiterjedése, a szakemberek kutatási eredményeikről hamarosan 
tudományos ülésen számolnak be az akadémián, a pilisi 
parkerdőgazdasággal együttműködve igyekeznek kivédeni a természeti 
értékeinket pusztító környezeti ártalmakat? /mtl/

rne/ll rj pr
150586 100100711

x ■'
1

1986?05^1^?bel - 2 -

legutóbb I98>ban 53 ország nemzeti pályázata nyomán 300 ezer 
alkotás született? a nemzetközi zsűrinek 1?500-ból kellett 
választania? a magyar fiatalok rendkívül eredményesen szerepeltek? 
például a 16-18 évesek között budai tamás világelső lett? /mtl/

bi tr cl sl cl pr 
150586 175600710
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Sb0005 4 150 mtlb1005
műanyag termálvíz-vezetékek

1986? május 157 - műanyagból készült termáLViz^vezetékek ,
gyártását kezdték meg a budaplast fővárosi műanyagipari vállalatnál, 
termálvizeink hasznosítására mind több elképzelés lát napvilágot* s 
az üdülés? a gyógyturlzmus fejlesztésén túl a meleg vi%0 forrásokkal, 
mint uj fűtési'Lehetőséggel is számolnak a szakemberek, a 
termálvizek! s különösen a gyógyvizek elvezetése a forrásoktól 
azonban sok gonddal jár? mert a bennük Lévő ásványi anyagok 
előbb-utóbb még a saválló acélt Is kikezdik? err&L panaszkodnak 
eqvebek között a fővárosi gyógyfürdők vezetői lé? a savaknak, 
luooknak és ásványi sóknak ellenálló műanyag alkalmazásával elejét 
lehet venni annak! hogy az agresszív anyagokat Is tartalmazó 
termálvizek kikezdjék a vezetékeket? és ezzel széles lehetőség 
nyílik e természeti kincsünk kiaknázására? az uj műanyag csöveket_a 
— ' " fürdőigazgatóság már sikeresen kipróbálta, szó Van arról,
hooy b dapest gyógyfürdőiben, uszodáiban a jövőben ezekkel cserélik 
kiaz Löregedett"vezetékeket? de jelentkeztek már érdeklődők az 
ország más területeiről Is?

a vállalat fejlesztői megoldották a műanyag vezetékek 
hőszloetelését Is? Így semmi akadálya annak, hogy a források meleg 
flTét- hőveszteség nélkül - távolabbra Is elvezessék, és lakásokat,

m
4

■

1

sb0006 4 150 mtlb1006

sörgyári fejlesztések

19867 május 157 - termelésnövelő és minőségjavító műszaki 
fejlesztést hajtanak végre a nagykanizsai sörgyárban? elsőként 
sörhütőberendezést állították üzembe? ennek rávén 20 százalékkal 
nőtt a palackozó gépsor kapacitása! ás jelentősen csökkent a 
veszteség Is? mert a korábbinál alacsonyabb hőmérsékleten 
??szöklk el?? a szénsav? s Így gyorsabban tölthetők meg az üvegek? a 
napokban elkészült a 700 köbméteres? 38 méter magas víztorony Is 
amellyel megoldják a gyár egyenletes vízellátását? megszüntetik 
mostanáig gyakran fennakadást okozd nyomáslngadozást?

az érvényben Levő Llcenc-szerződés alapján hamarosan további 
tehcnológlal egységeket kap a zalai gyár az nszk-beli 
holsten-cégtől? az uj sörcentrifuga a szűrési? a hűtőberendezés a 
fejtési teljesítményt fokozza? a saválló anyagból készített 
hordótöltők pedig a csapolt sor minőségét javítják.

még az Idén hozzálátnak négy - egyenként 3 ezer hektoliteres - 
erjesztőtorony felállításához is? a jövő év első negyedében esedékes 
üzembe helyezésük után számottevően nő a jelenleg meglehetősen 
szűkös erjesztó-kapacltás? /mtl/

tas/kné/st/ll pr 
00713 150586 1154

a

nem

Illetve Ipari és mezőgazdasági Létesítményeket fütsenek vele. mivel 
hazánk termálvizekben Igen gazdag, a saválló acélnál tartósabb és 
olcsóbb műanyag vezetékek elterjedésével e természetes
energ 
Lehet

a jövőben az eddigieknél jóval nagyobb 
hasznosítani? /mtl/

mértékben
majd füté

be sl rj pr

00712 150586 1607

38a
«

He

% -

1986?05?15?- 4 -bel
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egyedi berendezések a szovjetunióba és algérlába

1986? május 15? - kizárólag egyedi gépeket? zömmel sütőipari 
berendezéseket gyártott - évente 220 millió forint értékben * az 
élgép vállalat 77 számú? celldömölkl gyára? a sütőipari 
meorendelések visszaesése miatt tavaly megkezdték a speciális adagoló^ 
szivattyúk készítését? ezek Iránt külföldön és hazánkban Is 
növekszik a kereslet? különösen a vegyipar és a bányászat érdeklődik 
irántuk? Legutóbb a szovjet kőolajipar rendelt négy 
adagolószivattyút? amelyek jelenleg a próbaüzemelés során 
vizsgáznák? és siker esetén Igen jelentős megrendelésre számíthat a 
vállalat? 1986-ban a hagyományos gyártási profilban Is előreléptek a 
nlacon? januárban algérlába - referenciaként * kiszállított 4 millió 
forint értékű kelesztőgépük jó eredménnyel müködlk.^igy további 
három berendezés Idei szállítására kaptak megbízást, /mtl/

sim/rj st pr
150586 089900712

mn

bel 1986?0#?157- 5 -
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sb0007 4 150 mtlb 1007

a bvk és ndk-beli vegyipari vállalatok árucseréje

19867 május 15? - jelentős árucserekapcsolat alakult ki a 
borsodi vegyi kombinát? valamint az ndk-beli ahb chemie vegyipari 
exportvállalat és a buna werke vegyipari vállalat között? a hetedik 
ötéves terv Időszakára vonatkozóan 67 millió rubel értékű 
árucsere-szerződést kötöttek? ennek értelmében a német demokratikus 
köztársaságból évente húszezer tonna vinllklorid-monomer - a 
pvc-gyártás fontos alapanyaga - érkezik kazlncbarclkára? a borsodi 
nagyvállalat pedig ellentételként évi 12 ezer tonna pvc-port szállít 
a két ndk-beli cég részére/

a szerződés alapján az első negyedévben? a tervezett ütemnek 
megfelelően? a borsodi vegyi kombinátba mintegy kétezer 
vinllklorid-monomer érkezett, a bvk pedig több mint 2?900 tonna 
pvc-port indított útnak a német demokratikus köztársaságba? /mti/

bas/tné/st/Li pr 
150586 0885

í
tonna

00713

ÍH

sb0008 4 150 mtib1008

szabadulnak a fölösleges kiadásoktól

1986? május 15? - áruba bocsátotta feleslegessé vált Ingatlanát 
és ingósáoalt a komárom megyei állami és a tanácsi építőipari
vállalat?

1986?05?1^7bel

.

1986705.15?bel w W

a vállalatnál egyébként már rendszeresítették a másutt még 
hasznosítható? szabványon kívüli építőanyagok és a technológia 
módosítások nyomán feleslegessé vált termelőeszközök eladását, ilyen 
célból nyitották meg az építők boltját? amely évente 20 millió 
forint értékű építőanyagot forgalmaz?

ugyanilyen módon igyekszik csökkenteni költségeit a komárom 
megyei tanácsi építőipari vállalat is? a munkaszervezés 
korszerűsítése következtében két Ipartelepük közül az egyik 
feleslegessé vált? az itteni irodákat, raktárakat, tárolókat most 3 
millió forintért kínálják megvételre? megvizsgálták a kisebb 
tehergépkocsik kihasználtságát is? és kiderült, hogy 20 gépkocsit 
feleslegesen tartanak? ezeket a kocsikat eladták, csakúgy mint az 
olyan autósdarukat? amelyekre az építési techonológlák 
megváltoztatása miatt már nincs szükségük? az ebből befolyt pénzt a 
termelőeszközök korszerűsítésére? a régi épületek megóvására, 
karbantartására fordítják? /mti/

ráb/vmé st cl or 
00714 150586 2268
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számítógépes háztáji integráció

19867 május 15? - az ország első számltógépes__háztáji rendszerét 
alkották meg a baksál ezüstkalász tsz szakemberei? a 
mecsek-zsellc-dráva közti területen mintegy hetven településen 
300-850 kisgazdaság termelését szervezik? önálló főágazatként 
működik a háztáji integráció? azon belül hat ágazatra oszlik? 
mindegyik ágazat álén égy-egy termelésszervező szakember áll.

s

a baksai integrációban részt vevő családok csupán a kisgazdasági 
épületüket és a munkaerejüket ,?viszik be?, a termelésbe,?mlnden 
egyébről - háziállat? takarmány? eszköz? techonológla stb? - & közös 
gazdaság ondoskodik? Így azok is be tudnak kapcsolódni a háztáji 
gazdálkodásba? akiknek nincsen Induló tőkéjük? az ezüstkalász tsz 
együttműködési megállapodást kötött az otp baranya megyei 
Igazgatóságával ás a szentlőrinci takarákszövetkezettel; eszerint a 
pénzintézetek hitelt nyújtanak a baksai integráció tagjainak? a 
közös gazdaság vállalta a kezességet? havi törlesztőrészlet nincs? 
hanem á termelés befejezésekor egy összegben fizetik vissza a 
kölcsönt?
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a szép magyar beszédért

19867 május 157 - ,7a szép magyar beszédért,, elnevezéssel dijat 
alapított a klsz központi bizottságának középiskolai é 
szakmunkástanuló tanácsán

a dijat - sarkantyú judit Iparművész plakettjét és a 4000 
forintos pénzjutalmat - azok a pedagógusok kaphatják, akik hosszú 
Időn át eredményesen munkálkodnak a középiskolások és a 
szakmunkástanulók beszédkultúrájának fejlesztéséért, s akiknek 
tanítványai Legalább három alkalommal végeznek a kazinczy-verseny 
díjazottjai között?

??a szép magyar beszédért,', dijat évente egyszer, a 
kazlnezy-versenyen középiskolai," Illetve szakmunkástanuló 
kategóriában Ítéli oda az alapítók megbízása alapján a verseny 
bíráló bizottsága? /mtl/

na/kö km cl pr
150586 0741

s

00716

dob/f?/st/Ll pr
150586 139200715

71

1986?05?1^? 1986.05.15.- ibel ™= Q bel ^
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kiskertek gépgyára sztgeden

1986? május 15. - ujt.susu kisgépek, munkaeszközök kerülnek ki a 
Legközelebbi jövőben a háztáji gazdaságok, hobbikertészetek 
igényelnek kielégítésére szakosodott? évi negyedmilliárdos termelési 
értéket előállító szegedi vas- és fémipari szövetkezetből?

elkészült és hamarosan az, , , az rk-kgmbl nevű
Kapáló ős fűkaszáló kisgép, első 300 darabos sorozata? a 4-24 centis 
művelési mélységű kapálógé:et, valamint a fűkaszát ugyanaz a 
négylóerős, négyütemű mote működteti? amely percek alatt 
átszerelhető a másik géprd," a kombiból az Idén mintegy ötezret? 
kaszáló nélküli kapálógépb!L pedig további ezret gyártanak?

a közös gazdaság képtelen volna hagyományos módon szervezni a 
nagy területű és szerteágazó termelést? ezért vált szükségessé 
számítógépre alapozni az egész rendszert? ,a baksal központban működő 
gép évente 250-300 ezer adatot dolgoz fel? és tárol 
memóriaegységeiben? hagyományos könyvelés esetén egész apparátusnak: í 
kellene foglalkoznia az admlnisztráclával? míg a számítógép 
segítségével egy főállású dolgozó és egy félállású nyugdíjas ellátja 
a munkát?

az ezüstkalász tsz által integrált klsárutermelés dinamikus 
fejlődését mutatja, hogy a v? ötéves terv során még csak 135 millió 
forint értékű terméket állítottak elő a háztáji gazdaságok; a vl? 
ötéves terv időszakában ez az összeg 364 millió forintra emelkedett? 
s a viiv Ötéves terv előirányzata: 860 millió forint, természetesen' 
a nagyüzem is megtalálja a számítását a háztáji főágazatban: éves 
nyereségének negyedrésze az integrációs tevékenységből származik?

igó/bné st cl pr 
150586 238400715
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balatoni kulturális program

1986V május 15. - a balatoni Intéző bizottság egyeztetésével 
elkészült a tóparti üdülővldék nyári kulturális programja, a nyár 
folyamán összesen több mint 300 kulturális és szórakoztató 
rendezvényt tartanak? az ünnepi szezonnyitó május 17-én Lesz 
balatonfüreden és siófokon, a vltorlabontást követően mindkét he 
kétnapos programot rendeznek folklórműsorral, Látványos vízi- és 
Légiparádéval?

gazdag és színvonalas a zenei program? a tihanyi apátsági 
templomban 24 orgonahangversenyt tartanak? számos európai hírű 
vendégművész részvételével, a kőröshegyi müemléktemplomban tíz, a 
keszthelyi karmelita templomban hat hangversenyre kerül 
kórusok? zenekarok és szólisták közreműködésével? az Idén Is

sor neves

1986.05715?bel - 10 -

kiemelkedő eseménynek Ígérkezik a balatonfüredi anna-bál mellett 
a szántód! jakab-napl vásár? a keszthelyi országos szövetkezeti 
^éptáncfesztlvál és a boglárlellel szüreti mulatság, /mtl/

szé/rmé/Ll pr
150586 146300717

TT3
«

sb0012 4 150 mtlb1012

tervpályázat nagymaros településközpontjának rendezésére

19867 május 157 - nagymaros község központjának korszerűsítésére 
Irt ki tervpályázatot az építésügyi ás városfejlesztési 
minisztérium? az országos környezet és természetvédelmi hivatali 
közép-dunavldékl intéző bizottság és a pest megyei tanács? a 
dunakanyar e településén mind több az üdülő vendég,' a hétvégi 
kiránduló? akiknek fogadását a község egyre nehezebben képes 
ellátni? a Leendő vlzlerőmü megépülte után a forgalom mág további 
növekedésével Lehet számolni? a jelenlegi széttagolt, nem összefüggő 
településközpont elavult? ezért szükség van átfogó? a község 
hagyományos képét megőrző/ de az újabb követelményekhez megfelelően 
alkalmazkodó centrum kialakítására, a pályázóknak Lehetőségük nyílik 
a jelenleg még jórészt kihasználatlan községi dunapart-szakasz 
hasznosításának? az Itteni pihenési? sportolási feltételeknek a 
megtervezésére is.

a

a pályázatokat szakmai zsűri bírálja el? díjazásra összesen 870 
ezer forint áll a rendelkezésre? a Legjobbnak Ítélt pályamű 220 ezer 
forintot Is kaphat? a pályamunkákat Lezárt csomagban a nagymarosi 
községi tanácsnak kell címezni /2626 nagymaros? kossuth tér 5?/. 
beküldési határidő: 1986.' junius 23? /mtl/

kru/an st rj pr

150586 125300?17

1986.05715bel - 11 a
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1986.05.15bet 13 -1986.05.15.12 -bal

elhunyt if jV gyenes an tat

1986. május 15. - mély megrendüléssel tudatjuk, hogy ifj. gyenes 
antat kandidátus, az mta szociológiai kutató intézetének tudományos 
fő munkatársa szívroham következtében elhulyt. temetése május 21-én, 
12 órakor lesz a farkasréti temetőben, /mti/

sb0016 4 130 mtib1017

lázár györgy a xvi. kerületben

1986.' május 15. - egész naposra tervezetett látogatással, a 
főváros xvi.' kerületében tölti csütörtöki munkanapját lázár györgy, 
az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, 
nyolc órakor kezdődött a program a kerületi pártbizottság 
székházában, ahová a kormány elnöke jassó mihállyal, a budapesti 
pártbizottság titkárával együtt érkezett, darvas dániel, a xvi. 
kerületi pártbizottság első titkára és todika László, a kerületi 
tanács elnöke köszöntötte a vendégeket, s házigazdaként 
tájékoztatást adnak a városrész politikai, gazdasági helyzetéről, az 
itt élő 77 ezer lakos életkörülményeiről.

sbooi4 1 130 mtibl0l4 /gyorshír!/

mta szociológiai kutató intézet

Li pr
150586 035610748

a Látogatás során - a program szerint - a minisztertanács elnöke 
találkozik a Lakóterületi körzeti pártalapszervezetek titkáraival, 
személyesen is tájékozódik a 10 ezer dolgozót foglalkoztató Ikarus 
karosszéria és járműgyár munkájáról, eredményeiről és megbeszélést 
folytat a kerületi vállalatok vezetőivel időszerű gazdaságpolitikai 
kérdésekről, /mti/ 

of/ll/-ár/Ll pr
150586 1033

sb0017 1 160 mtibl018 /gyorshír!/

megkezdődött debreceniben az európai ciklotron-találkozó

19867 május 15. - a magyar tudományos akadémia debreceni 
atommagkutató intézetében csütörtökön délelőtt megkezdődött a 23. 
európai ciklotron-találkozó, az esztendőnként tartott nemzetközi 
tanácskozásnak most első alkalommal ad otthont szocialista ország: a 
szakmai programokat az atomki ciklotron Laboratóriumában tartják, a 
debreceni ciklotront - a hatodik ötéves terv Legnagyobb tudományos 
beruházását - a múlt év novemberében adták át.

08706

— • —

sb0015 1 150 mtlb10l6 /gyorshír!/

sajtótájékoztató az elektronika elterjesztéséről a konferencián euróoa csaknem valamennyi ciklotron laboratóriuma 
képviselteti magát: tizenöt európai ország mintegy száz kutatója 
mellett kanadából is érkeztek szakemberek a hajdú-bihari 
megyeszékhelyre, a kétnapos találkozót herényi dénes akadémikus, az 
atomki igazgatója nyitotta meg, majd a plenáris ülést követően öt 
szekcióban folytatódott a munka, előadások hangzanak el ezeken a 
ciklotron laboratóriumokban folyó kutatási programokról, azok 
alkalmazási lehetőségeiről/ valamint az uj ciklotron-fejlesztési 
programokróL. /mt1/ 

tár/éva/az/lL pr 
150586 1065

19867 május 15. - az elektronika elterjesztésével összefüggő 
feladatokról tartottak sajtótájékoztatót csütörtökön a parlamentben, 
pál László, az országos műszaki fejlesztési bizottság 
főcsoportfőnöke elmondta, hogy az elektronika alkalmazásának 
folyamata a vli. ötéves tervidőszakban felgyorsul, mivel a gazdaság 
egyre több területén válnak fontos termelési tényezővé az ilyen 
megoldások, technológiák, a középtávú népgazdasági terv is kiemelten 
kezeli az elektronikai gazdaságfejlesztési programot, és az ezzel 
összefüggő kutatási és fejlesztési programokat, az előadó 
hangsúlyozta, hogy az elektronlzácló elterjesztését a jövőben 
fokozott mértékben segíti a kgst-országok közötti együttműködés, 
/mti/

sz/ka/sl/ll pr 
10747 150586 0781

10749
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sb0020 4 150 mtlb1021 

abc-áruház bánkon

1986. május 15. - csaknem háromszáz négyzetméter alapterületű 
szövetkezeti abc-áruház nyílt csütörtökön a kies nóorád megyei 
üdülőhelyen, bánkon. a kétmillió forint értékű árukészlettel 1 du 
önkiszolgáló rendszerű üzlettől évi kilenc és félmillió forin 
bevételt vár tulajdonosa, a rétsági börzsönyvidéki egyesült 
általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet: bánkon az 
üdülőszezonban igen nagy a forgalom, a vásárlók jó ellátását 
szolgálja az abc-áruház két hűtőkamrája, tej- és hentesáru 
hűtőpultja, mirelit és jégkrém hütőkádja Is. /mtl/ 

cslz/má/az/il pr ' '
11716 150586 0597

sb0018 1 160 mtibl019 /gyorshír!/

sajtótájékoztató a xü. nemzetközi kórusversenyről

19867 május 15. - immár tizenkettedik alkalommal rendezik meg 
jullus 7-127 között debrecenien a bárt ók béla nemzetközi 
kórusversenyt, a rendezvénysorozat jelentőségét emeli, hogy az 
európai amatőr kórusmozgalom központja d eb récén, az idén ünnepli 
várossá nyilvánításának 625. évfordulóját, s éppen huszonöt 
esztendeje találkoztak először ebben a városban a közeli és távoli 
országok kórusai, a pesti vigadóban csütörtökön tartott 
sajtótájékoztatón elmondották, hogy 23 ország 30 énekkara, s csaknem 
ugyanennyi hazai kórus vesz részt a versenyen gyermek-, ifjúsági 
női, ifjúsági vegyes, női, férfi-, vegyes- és 
kamarakórus-kategóriában. a kategóriagyőztesek az idén ismét 
pályázhatnak a nemzetközi verseny nagydijára, a különböző 
kategóriákban a kötelezően előadandó müvek meghatározásában azonos 
követelmények; minden kórusnak magyar szerző alkotását is elő kell 
adnia, az elődöntő és a döntő szab adón választott műsorát pedig xx. 
századi kórusmüvekből kell összeállítani.

?

sb0021 4 170 mtlb1022

piacon a májusi cseresznye
a sajtótájékoztatón a továbbiakban ismertetik a verseny 

részletes programját, /mtl/ 
t cs/km/Li pr

150586 114110755 198ö. május 13. - bács-klskun megye napsütötte déli részein, a 
keleblal, jánoshalmi gyümölcsösökben megkezdődött a májusi 
cseresznye szedése, egyelőre a kiskertekből érkezik a gyümölcs 
amelyből a hónap végére már bőven Lesz a piacon, az aprószemü 
cseresznyét az idén is korán követi a ropogós husu zsabolay és 
germersdorfl. a becslések szerint jó közepes termést Ígérnek a 
/btl/

Lász/bné/az/ll pr 
11718 150586 0453

sb0019 4 130 mtibl020 

sugármérés
3?. j1986* május 15. - a Legújabb mérések adatai hazánk légkörében, a 

talajban és a felszíni vizeken is a csernobili reaktorbaleset előtti 
természetes értékeket mutatják, /mtl/ 

ka/il pr
150586 020610759
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SÖ0C22 4 '50 mtlb10%5

velem; klsáruház, Komfortos szálláshelyek

1986. május 15. - korszerű, háromszáz négyzetméter alapterületű 
önkiszolgáló abc áruházat nyitottak csütörtökön velemben, a jó 
Levegőjéről híres vas megyei üdülőfaluban, az erdei andrás tervei 
alapján készült, tájba Illő klsáruházat a kőszeal áfász kilenc 
millió forintos költséggel építtette, a bolt a helyi lakosság 
mellett ellátja az üdülőket, akik a tavalyi szezonban csaknem 20 
ezer vendégéjszakát töltöttek a kőszeghegyaljai községben.' 
üzlet megnyitásával egyldőben elkezdődtek a régi vegyesbolt 
átalakítási munkál, a főszezonra ennek alapterületével bővül a helyi 
gomba-vendéglő.

a vli. ötéves tervidőszakban előreláthatóan 6300-6500 uj Lakás 
épül pécsett. az otthonra várók száma ugyan ma a hatezret sem éri 
el, de a továbbiakban évi 400-500 uj igénylőre számit a tanács, 
bővül az oktatási intézmények hálózata, mégpedig 46 általános és 56 
középiskolai tanteremmel, az egyetemi-főiskolai oktatás 
feltételeinek javítását szolgálja a janus pannonlus tudományegyete 
rekonstrukciója és a Liszt ferenc zeneművészeti főiskola felújítás .
újabb nyugdíjasház épül7és elkészül az uj szociális otthon második 
része is.

várhatóan tovább erősödik a mecsek vidékének idegenforgalmi 
szerepe, ezért is fontos a régi pannónla szálló felújítása, ami 
újabb kétszáz és a magánpanziók építése, ami további ötven-száz 
szálláshelyet jelent majd. a környezetvédelem érdekében uj, 
nagykapacitású szennyvíztisztító mü építéséhez fognak hozzá, 
korlátozzák a mecsek-oldal beépítését, s növelik a várost övező véd­
és parkerdő területét, arborétumot hoznak Létre, /mtl/

Igó/bné/az/ll pr 
11728 150586 1982

az uj

hamarosan megkezdődik velemben a község egyik legelső 
Létesítményének, a kisz vas megyei bizottsága"vezetőképző táborának 
rekonstrukciója Is; ai átalakítás után a turistáknak és az üdülőknek 
is rendelkezésére áll az Intézmény konyhája és étterme, ezáltal 
tovább javulnak a közétkeztetés és vendéglátás helyi feltételei, 
felújított tábor - az eddigi gyakorlathoz hasonlóan, csak éppen 
komfortosabb körülmények között - a képzési Időszak befejeztével 
szintén fizetővendégeket fogad, /mtl/ 

slm/mné/-az/Ll or 
1-"727 ' 150586 1162

a

—

sb0024 4 130 mtlb1025

László endre kitüntetése

1986. május 15. - az elnöki tanács László endrének, a rádió 
nyugalmazott rendezőjének több évtizedes kimagasló munkájáért, 85. 
születésnapja alkalmából, a magyar népköztársaság csillagrendjét 
adományozta, a kitüntetést csütörtökön az mszmc központi 
bizottságának székházában Lakatos emő, az mszmp kb'agitációs és 
propagandqjosztályának vezetője adta át. jelen volt bányász rezső, 
minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, /mti/

11 pr

sb0023 4 180 mtlb1094

a pécsi tanács ülése - vii. ötéves terv

- pécs tanácsa csütörtöki ülésén megvitatta és 
jóváhagyta a 17.) ezer lakosú város vll. ötéves tervét, a korábbi - 
szinte Kizárólagos - mennyiségi fejlesztéssel szemben most a 
minőségi tényezők kerültek előtérbe, Így például meggyorsítják 
torteneuml belváros rekonstrukcióját, nagyvároshoz méltó 
üzletnegyedet alakítana'- ki, sokrétű szociális gondoskodást 
nyújtanak a rászoruló idős embereknek, erősítik a környezet- és 
természetvédelmet.

19867 május 15. a

11729 150586 0484a

. . kiemelt várospolitikai feladat, hogy meggyorsítsák a pécsi 
óváros vedett építészeti együttesének rekonstrukciólát. a munka 
nagyságát jelzi, hogy öt év alatt 1'50 Lakás, valamint több 
Közintézmény - a nemzeti színház, a pannónla szálló, a volt 
megyeháza, a beivé: esi klinikai'- felújítását kell elvégezni, az 
alapvető cél a szócheny) ős a hozz álcsatlakozó sétálóutcák,
nossuch ea a salial ut-rs, va,amint a téren áthaladó mecseki utv 
rekonstrukciójának befejezése.
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8b0026 4 150 mtibl027

tanácskozás a kétszintű bankrendszerről 

1986V
keretében _____
minisztéri mban? so 
elnökhelye tese, az 
vállalatok bank- ap 
címmel tartott v ta

15. - a és
az, a magyar bank

>aaz
»»

egy

széles körű

a
a

legyen

a konzultáció keretében 
az együttműködés gyakorlati 
lehetőségeit7 /mti/

a jelentős 
kérdéseit,

vállalati vezetők felvetették 
módszereit, a továbblépés

sl/ka/il ka pr
150586 189712V04\a

bel 19 - 1986.05.15.
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bel ** 18 — 1986.05.15,

sb0025 4 160 mtlbl026

az őrvldékl magyarság - tudományos tanácskozás

1986. május 15. - csütörtökön kétnapos tudományos tanácskozás 
kezdődött szombathelyen a tlt székházéban az őrvldékl magyarság 
néprajzi-szociológiai kutatásának eredményeiről, feladatairól, 
Lehetőségeiről, a konferencia összehívását - amelyre ausztriában élő 
magyar szakemberek és a burgenlandi tartomány hivatalos képviselői 
is meghívást kaptak - a tudományos Ismeretterjesztő társulat 
országos néprajzi választmánya és vas megyei néprajzi szakosztálya 
illetve a magyar néprajzi társaság önkéntes gyűjtő szakosztálya 
kezdeményezte.

a tanácskozáson a januárban szintén szombathelyen megrendezett 
hungarológiai napok javaslatainak folytatásaképpen az ausztriai 
őrvldékl magyarság kutatásának programját - témáit, védnökeit és 
költségvetését - vitatták meg a résztvevők, ezt követően az eddigi 
eredményekről, a néprajzi, nyelvészeti és szoclolóolail-Ttö ténetl 
kutatások tapasztalatairól számoltak be korreferátumaikban 
szakemberek.

9

előadás hangzott el az őrvl 
szombathelyen 1985 októbere óta

magyarság helyzetéről, a
. ,, , , ,, , , ^ dő magyarságkutató csoport
tevékenységéről és az eisenstadil,illetve a vas meovel Levéltár 
együttműködésének kérdéseiről; Ismertették sozán mihály amerikában 
élő neves magyar származású néprajzkutató ,,a határ két oldalán,, 
című, az ausztriai alsóőrben gyűjtött megfigyelései alapján irt 
könyvét is. az előadásokat vita követte.

pénteken az őrvidék! magyarság népzenei kultúrája, farsangi 
népszokásai és a xvlll-xix. században a dunántullal fennálló 
gazdasági-kulturális kapcsolatai mellett az alsóőri családtörténeti 
kutatásokról, a 11. józsef-féle kataszteri földmérés helytörténeti 
forrásértékéről, és pável ágoston néprajzkutatási szemléletéről 
szóltak a kutatók.

a tanácskozást követően egységesebb koncepció alapján 
folytatódhat az őrvldékl magyarság kutatása; á résztvevők arra 
törekszenek, ncgy ez a tudományos tevékenység szervesen épüljön be a 
magyar-osztrák kapcsolatok hagyományosan jól működő rendszerébe.

11742
slm/mné/az/ll or 

150586 2053
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sb0027 1 150 mtibl029 /gyorshír!/

nehézlongyorsltó berendezést avattak a kfki-ban

19867 május 157 - csütörtökön a központi fizikai kutató intézet 
részecske- és magfizikai kutató intézetében átadták rendeltetésszerű 
használatra a nemrégiben Létesített neh ézlongyorsltó berendezést, 
amelynek segítségével uj tipusu anyagokat kísérletezhetnek majd ki a 
tudósok, a berendezés arra alkalmas, hogy felgyorsítsák benne az 
atomokat; azokkal bombázzák az anyagok felületét, s Így 
tetszőlegesen változtathassák bármilyen szilárd anyag felszíni vagy 
felszinközeli szerkezetét: ezzel az eljárással az anyagok 
felületének tulajdonságait sokféleképpen alakíthatják, és a további 
felhasználási célnak leginkább megfelelő, például nagy kopásállósága 
és kevésbé surlódó, különleges anyagokat állíthatnak elő. a 
berendezést az intézet munkatársai a legdinamikusabban fejlődő 
iparágak: egyebek között a mikroelektronika és a fémtechnológia uj 
anyagainak kutatásához hasznosítják, segítségével lehetőség nyílik a 
korábbiaknál magasabb színvonalú anyagtudományi alapkutatásokra is.
^ be/ka/s L/L 1 sn 

13713 150586 1062

békés megye tanácsa áchim halálának 75. évfordulójára kötetben 
■/mti/tette m69 "a csabai parasztkirály,, országgyűlési beszédeit.

sam/b en é/-az/l i sn 
14705 150586 1091

I
sb0029 4 160 mtlbl031 /most!/

a vikár-kórus - franciaországi vendégszereplés 

19867

í

15. - a franc 
ri vikár béla ;-ba

i-bena . az
városban, és te 
zönség elé.a ac

ad , ötven
lépnek a

öt országban Ltek, s
haza különböző dijakkal

és
a mostanitized! - külföldi tűm 

müveit adják elő. /mti/ és
sn

14712 150586

sb0028 4 160 mtib1030

emlékezés áchlmra

19867 május 15. -
75 évvel ezelőtt megg, , , , . . .....
a magyar parasztság felszabadításának szentelő népi politikus 
emlékét fölidézték az iskolák rendhagyó történelemóráin, 
síremlékénél: szobránál és a halálának színhelyét jelölő 
emléktáblánál koszorúkat helyeztek el. a munkácsy mlhály múzeumban 
emlékkiállítás nyílt a századforduló szocialista parasztmozgalmainak 
és áchim L. andrás életének, harcainak a dokumentumaiból.

áchim 17 andrás /1871-1911/ békéscsabai módos parasztként, a 
legszegényebb földműves rétegekkel is szót értve az egész magyar 
parasztság forradalmi képviselőjévé nevelődött a századforduló helyi 
és országos politikai harcaiban, radikális polgári demokrata és 
parasztszocialista elvei késztették arra, hogy küzdjön a 
földosztásért, az általános választójogért, a háborús készülődés 

»ellen:

-V-

ia város nagy fi 
. emlékeztek, az sb()030 4 160 mtib1032

vidraszakértők tanácskozása kaposvárott

. . 19867 május 15 - második alkalommal rendeznek találkozót 
u árszakértői, a aposvári mezőgazdasági főiskolán csütörtökön 
kezdődött kétnapos szimpóziumon tizennégy ország harminc szakembere 
foglalkozik e vízparton élő ragadozók életével, és sorsukkal is

áchim 17

európa

a a
z eur apan gyakori olt, e a vadá zat nö ek 

elő elyei-jiek megszűnése miatt létszáma roh mosan cs 
nap ainkban európa nagy részén már kipusztu ás fényé 
vsdlme^egyre sürgetőbb, a mostani találkoz megrend 
erdeRIM^sre\tart/számot, mert hazánkban az 1974 óta
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nyertest meghívják a kővetkező találkozóra, a kórusok teljesítményét 
értékelő zsűrik elnökei párkai István, petrovlcs emil es szoko.ay 
Sándor Lesznek.

ismát megrendezik az eseményhez kapcsolódóan a 
folklór-fesztivált Is. a korábbiaknál most Lényegesen szeleseoo a 
verseny mezőnye; olyan országok kórusai Is jeleztek részvété*^ 
szándékukat, akik első Ízben vesznek részt a találkozón,

kod^lyV szőke lay, farkas és kocsar mellett - szonyi erzs^bet, IcJíj 
István, Lajta László és soproni józsef szerzeményei.

a program jullus 7-én a résztvevő énekkarok felvonulásával 
kezdődlkT a megnyitó díszhangversenyen petrovlcs emil vi. kancata]*

az előző verseny nagydijasának: a klsz központi müv=szegyütt.©» 
egyetemi énekkarának előadásában, a debreceni máv TilnarmonikUa 
zenekar/* kovács endre ergonamüvész, valamint a magyar állama 
operaház énekművészeinek kozremükodesevei, hollerung g~.o-r
vez ény L et éveLV«p

jullus 8-9-én zajlanak Le az elődöntők, továbbá a női ss a

ÍlÍÍ£::E:BlSI;ÍE-Sf5s
/mti/

filharmonikus

cs/Li/-ár ka sn 
14724 150586 2551

1986.05.15.25 -bel

.

védelmi Intézkedéseknek köszönhetően a vidrák száma csaknem állandó, 
ez gondot Is okoz, mivel a vidra jó ét ággyal pusztítja a halakat, 
károkat okozva a gazdaságoknak, mégis eg kell találni - elsősorban 
természetvédelmi követelmények miatt - az érdekek összhangját, a 
kaposvári tanácskozás egyik célja, hogy az ezzel összefüggő 
problémák gyakorlati megoldásához segítséget nyújtson, /mtl/ 

Lad/hné/-az/Ll sn 
150586 111514719

sb0031 4 130 mtibl033 /közönségszolgálat/ 

a vízmüvek tájékoztatója

19867 május 15. - a fővárosi vízmüvek tájékoztatja a ,
fogyasztókat* hogy május 16yán9 péntBkbtí 8 órától 10 oraig gépházi 
szerelési munkák miatt a xl. kerületben, a kelenföldi Lakótelep 

részein nyomáscsökkenés, a magasabb emeleteken vízhiány 
fővárosi vízmüvek kéri a fogyasztók türelmét és

egyes
várható. a 
megértését, /mti/ 

rl/Li/-ár/Ll sn
150586 037814722

sb0032 4 160 mtib1034

xli7 nemzetközi kórusverseny - tájékoztató "7 /

19867 május 157 - a debreceniben rendezendő xil. bartók bála 
nemzetközi kórusversenyről sajtótájékoztatót tartottak csütörtökön 
budapesten. az Idei rendezvénysorozat abba a programba illeszkedik, 
amellyel debrecen várossá nyilvánításának 625. évfordulóját 
köszöntik; további évforduló, hogy 25 esztendeje, 1961-ben tartottak 
Itt először nemzetközi kórusversenyt.

az európai amatőr-kórusmozgalom központjának számító városban 
jullus 77 és 127 között Lezajló eseményekről tar károly, a 
kórusverseny elnöke és párkai Istvánr\u,a művészeti bizottság vezetője 
elmondta az újságíróknak, hogy idén 55 kórus szerepel majd. az 
ötvenöt európai, ázsiai és tengerentúli országból érkező énekkarok 
gyermek-, Ifjúsági női, ifjúsági vegyes-, női, férfi-, vegyes- es 
kamarakórus-kategórlában mérik össze tudásukat, a kategóriagyőztesek 
az Idén is pályázhatnak a nemzetközi verseny nagydijára, s a

f

1986.05.15.22bel
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> E

i

l
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— 24 — 1986.05.1:.bel
bel- 25 - 1986.05.15.

sb0033 4 130 mtib1035

dr7 füLep ferenc temetése

1986? május 15.' - drv fülep ferencnek, a magyar nemzeti muzeum 
elhunyt főigazgatójának temetése május 22-én 12 órakor lesz a 
farkasréti temetőben, /mti/

il/-ár ka sn
150586 0208

sb0036 4 130 mtibi038 /közönségszolgálat/ 

nemzeti színház - közlemény

, 1986." május 15. - a nemzeti színház igazgatósága értesíti 
nézőit, hogy a május 18-án délelőttre hirdetett advent a haroitán 
cimü előadás technikai okok miatt elmarad, a jegyek a váltás helyén 
visszaválthatók, /mti/ 

il/-ár/li sn 
14:28 150586 0270

14.25

I .-

sb0034 4 160 mtibl036 /közönségszolgálat/ 

időpontváltozás - filharmónia

19867 május 15. - az országos filharmónia közli, hogy a magyar 
állami hangversenyzenekar mihály andrás vezényletével tartandó 
koncertjét technikai okok miatt május 28-a helyett junius 1-jén 
rendezi meg a zeneakadémián, /mti/

cs/li/-ár/li sn

150586 0289

sb0037 4 1 50 mtib1039 /közönségszolgálat/ 

idő járás-jelentés /t. rész/

1986. május 15. - az országos meteorológiai intézet jelenti; 

változékony nyári idő

szárazföldünk keleti és déli vidékein száraz, napos és meleg az 
ldő7 ezzel szemben észak- és nyugat-eurépában ciklonok hatására 
gyakori a felhősöd és, valamint ott sokfelé esik az eső; hidegebb 
levegő árasztotta el azokat a területeket: a hideg levegő határa 
most körülbelül !a helsinki-varsó-zágráb-Velence vonalban húzódik, a 
hidegfront északkelet felé sodródik és csak érinti mag—yarországót. 
érezhető lehűlés legföljebb az északnyugati megyékben várható, 
viszont felhősödésre és csapadékra már számítanunk keli.

hazánkban szerdán csak időnként növekedett meg a gomolyfelhőzet, 
jobbára napos, meleg idő volt. a hőmérséklet csúcsértéke az ország 
nagy részén 24 és 28 fok között alakult, az éjszakai órákban 
tatabánya térségéből jelentettek záport, zivatart, a Lehullott 
csapadék mennyisége azonban nem haladta meg az 5 mm-t. csütörtök 
hajnalra általában 9-15 fokig hült le a Levegő, a délelőtti órákban 
jobbára napos idő volt, csapadékot nem jelentettek, a hőmérséklet 11 
órakor 20 és 23 fok között volt az országban.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 
20/6 fok volt, 4,3 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

csütörtökön 12 órakor budapesten 24 fokot mértek, a 
tengerszintre átszámított légnyomás 1015 hpa, alig vétózik.

14.'26

sb0035 4 160 mtib1057 /közönségszolgálat/ 

múzeumi világnap

1986. május 15. - a magyar nemzeti galéria értesíti látogatóit, 
hogy a múzeumi világnapon, május 18-án gyűjteményeinek megtekintése 
ingyenes? a lélek és forma kiállítás belépődíja ezen a napon 10 
forint," nyugdíjasoknak 5 forint.’ /mti/

sa/tr/-ár ka sn 
14726 150586 0284
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1986.05.15.26 -bel bel - 27 - 1986.05.15.sí-

várható időjárás péntek estig: gyára koLlektlvájának, a szekszárdi i. számú általános iskola 
nagykórusának, a posta vezérigazgatóságának, a magyar távirati iroda 
belpolitikai rovatának, valamint a kisosz bács-kiskun megyei 
szervezete elnökségének, az obt emléklapját kilenc személy és négy 
kollektíva képviselője vehette át. /mti/

lg /-ár ka sn
150586 1784

időnként erősen felhős lesz az ég. a nyugati és északi 
országrészben csütörtökön az esti és éjszakai órákban, keleten pedig 
inkább pénteken délután várható zápor és zivatar, északnyugaton 
jégeső és felhőszakadás is lehet." napközben élénk, zivatarban erős 
vagy viharos szélre kell számítani.' 14731

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11 és 16 fok, a 
legmagasabb nappali pénteken általában 22 és 27 fok között Várható; 
északnyugaton Lesz kevésbé meleg, /folyt.köv./ rj 
14729 150586 1974I

sb0039 4 150 mtibl04l /közönségszolgálat/ 

időjárás-jelentés /2. rész/ 

előrejelzés budapesten péntek délutánig;sb0038 4 1 30 mtib1040

az országos béketanács kitüntetési ünnepsége

19867 május 15. - a béke- és barátsági hónap alkalmából 
kitüntetési ünnepséget tartottak csütörtökön az országos béketanács 
székháziban.

az ünnepi eseményen Sebestyén nándorné, az obt elnöke beszédében 
szólt a béke- és barátsági hónap jelentőségéről, majd elmondta, hogy 
az ensz nemzetközi békeéve a remény és optimizmus jegyében kezdődött 
meg7 az ez alkalomból meghirdetett program azt célozza, hogy 
atomfegyverek nélkül léphessük át a kétezredik év küszöbét, az 
országos béketanics üdvözli a szovjetunió Leszerelési 
kezdeményezéseit, s mihail gorbacsovnak. az szkp főtitkárának azt a 
legújabb bejelentését, hogy a szovjetunió idén augusztus 6-ig 
meghosszabitja a nukleáris robbantások egyoldalú, önként vállalt 
moratóriumát.'

az esti óráktól erős felhősödés, illetve zápor és zivatar 
várható* a zivatarban megerősödik a szél. pénteken hosszabb napos és 
rövidebb felhős időszakok lesznek, a hőmérséklet éjszaka 16 fokig 
csökken, napközben 25 fokig emelkedik.

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

általában sok a az»en . a
9 és fok

20 és 25 25 fok»
az

a duna vízállása budapestnél 302 cm, hőmérséklete 15,2 fok.
/mti/- a világ valamennyi békeszerető Lakosát egyesíti az a közös 

akarat, hogy ne tegyenek többé a népeket fenyegető atomfegyverek
' a földön.- a béke- és barátsági hónap eseményei is jó alkalmat 

nyújtanak ahhoz, hogy minél több állampolgárt megnyerjünk a 
békemozgalom számára - hangoztatta az obt elnöke.

kf rj sl sn
14734 150586 0896

ezt követően Sebestyén nándorné kitüntetéseket adott át z. 
békemozgalom Legkiválóbb aktivistáinak, az országos béketanács 
kitüntető jelvényét 69-en kapták meg.

az országos béketanács a békemozgalcm emlékplakettje kitüntetést 
adományozta több kollektívának: a nyírség ruházati szövetkezet 
„béke,", szocialista brigádjának, a szalag- és zsinórgyár debreceni
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Párizs
Lordon
osLo
Stockholm
helsinki
berlin
varsó
Len ing rád
moszkva
kij ev
prága
b ács
róma
madrid
belgrád
bukarest
szófia
at hón

kf/sl/rj sn
#".43 150586 0870

maxlmálf; hőmérsékleter nagyvárosok pántekre várható

az európai nagyvárosok hőmérséklete

sb0041 4 150 mtiblo43 /közönségszolgálat/

sb0042 4 150 mtib1044

befejeződött a nagyjavítás a dunai vasmű hengerművében

ipiHSISfc--javarészt a dunai vasmű karbantartó munkásai, de ott voltak a?

sas/fné/-az/li sn 
14745 150586 0657

bel 29 - 1986.05.15*

rI

1986.05.15.bel 28 -

sb0040 4 150 mtibl042 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

19867 május 15. - a környező országok határmenti körzeteinek 
várható időjárása szombat reggelig:

ausztriai

többször lesz erősen felhős az ég, és záporok, zivatarok 
kialakulása várható, a hőmérséklet pénteken kora délután 20-25 fok, 
szombaton^2%l4 fokv/nűíjívSíFfto)

Csehszlovákia;

többször erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, és szórványosan 
záporok," zivatarok kialakulása valószínű, a hőmérséklet pénteken 
kora délután 20-25 fok, szombaton hajnalban 10-15 fok.

szovjetunió:

csak időnként növekszik meg a felhőzet, és elszórtan várható 
záporv a hőmérséklet pénteken kora délután 21-26 fok, szombaton 
hajnalban 7-12 fokv

romániai

f

időnként megnövekszik a gomolyf elhőzet, de számottevő csapadék 
nem valószínű."" a hőmérséklet péntek kora délután 22, 27 fok, 
szombaton hajnalban 8, 13 fok.

jugoszláviai

az időnként megnövekvő gomolyfelhőzetben egy-két zápor 
kialakulható a hőmérséklet pénteken kora délután 23, 28 fok, 
szombaton hajnalban 12, 17 fokv /mti/ 

kf sl cl
14741 150586 1119\
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1986.05.15. bel 3130 -bel 1986.05.15V
W.

sb0044 4 150 mtibl046

sajtótájékoztató a forma-1-es pályáról

1986. május 15. — az épülő forma-1-es pálya helyszínén 
sajtótájékoztatót tartott csütörtökön urbán Lajos közlekedési 
miniszter.

sb0043 4 150 mtib1045

debreceni jóléti erdő

1986V május 15. - a következő esztendőkben is folytatódik a 
debreceni erdőspuszták jóléti erdővé alakítása, a munkálatokból a 
hetedik ötéves tervidőszakra jutó feladatokat megtárgyalta és 
elfogadta csütörtöki ülésén a tájegység intéző bizottsága.'

a város határának a nyírség felé húzódó részén Lévő, mintegy 
tízezer hektárnyi akácos erdő a kétszázezer lakosú megyeszékhely 
egyik kedvelt kirándulóhelye^ a debreceni erdőspuszták intéző 
bizottsága által most elfogadott program szerint faállományának 
felújítása során más fákkal váltják fel a kiöregedett akácokat, 
bővítik az arborétumot," növelik a többcélú - horgászásra, 
csónakázásra egyaránt alkalmas - tározók és jóléti tavak 
vízkészletét? javítják a viz minőségét, szerepel a tervben egy 
kajak-kenu pálya megépítése; a bánki részen lovasközpontot hoznak 
létre," fedett lovardával; az erdőspusztai tájház központjában 
üvegházat építenek," amelyben trópusi növényeket mutatnak be. újabb 
szalonnasütőket? esőbeálló-házacskákat állítanak föl, több 
játszóteret alakítanak klv az intéző bizottság döntése értelmében a 
vállalatok és intézmények a fancsikai tározó mellett tájba illő 
horgász tanyákat építhetnek a következő években.

a nyáron az erdőspuszták vek éri-tavi központjában rendezik meg a 
a kemping világtalálkozót, amelyre tízezer vendéget várnak, ennek 
érdekében bővítették a vízvezeték-hálózatot, uj hőforrásvízet adó 
kutat fúrtak? kiépítették a szenny viz-el vezető- és a 
villany-hálózatot, amelyhez a lakókocsikat is csatlakoztatni lehet, 
/mti/

szü/éva az cl sn 
150586 1562

E

elmondta, hogy a pálya építése a tervezett ütemben halad, s 
utolsó fázisához érkezett, a pályatesten már a végső simításokat 
végzik, építik a biztonsági berendezéseket: védőpalánkokat és 
-kifutókat, s füvesítik a lelátókat, a pálya környékét, hogy a 
júniusi próbaversenyen /béke-barátság kupa/ már kellemes, zöld 
környezet fogadja a versenyzőket és a nézőket, hangsúlyozta: 
különösen nagy figyelmet fordítanak arra, hogy a megbolygatott 
környéket eredeti állapotába állítsák vissza.

a miniszter az mti munkatársának kérdésére elmondta: különösen 
örvendetes - és a hazai építőiparban szinte példa nélkül áll - 
Helytállás^ amellyel a forma-1-es pálya építésében érdekelt 
vállalatok? szervezetek, tanácsok, tsz-ek, tervezők és kivitelezők 
részt vesznek a munkában, s ennek is köszönhető, hogy minden az 
eredeti elképzeléseknek megfelelően és igen nagyfokú 
szervezettséggel halad? a környék Lakossága nagy érdeklődéssel 
kíséri az építkezést,' és felajánlották, hogy társadalmi munkával, 
takarítással, tereprendezéssel járulnak hozzá a hazánkban eddig 
egyedülálló rendezvény sikeréhez.

az a

hangoztatta, hogy a forma-1-es verseny - sport j el Leg én túlmenően 
- számottevően hozzájárulhat az idegenforgalom fellendüléséhez, a 
gazdasági kapcsolatok élénküléséhez is.

XXX
14747

\
a tájékoztatót megelőzően a miniszter részletesen megtárgyalta 

pest megye párt-^és tanácsi vezetőivel a pálya közvetlen 
környezetének kialakításával, valamint a verseny rendezésével 
összefüggő kérdéseket, a megbeszélésen - amelyen ott volt krasznai 
Lajos, a pest megyei pártbizottság első titkára és balogh László, a 
megyei tanács elnöke is - egyebek között megállapodtak abban, hogy 
az érintett tanácsok továbbra is biztosítják a verseny zavartalan 
lebonyolításához szükséges segítséget, s a rendelkezésükre álló 
pénzügyi források igénybevételével igyekeznek optimális 
körülményeket teremteni a versenyre érkező nagyszámú hazai és 
külföldi néző ellátásához? segítséget nyújtanak a parkolási gondok 
megoldásához is? /folyt? köv?/ bi/ka rj 

V 14.48 150586 2268
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sb0045 4 150 mtib1047

helyszíni sajtótájékoztató.'.. /2. rész/

a megye képviselői örömmel nyugtázták, hogy a környék 
lakosságának közlekedésében nagy segítséget jelent a most épülő két 
autópálya-leágazás: 20 perccel megrövidül a fővárosba vezető ut, 
ugyanakkor könnyebben lehet majd az országos főúthálózatba 
becsatlakozni.' urbán Lajos megtekintette a kijelölt parkolóhely 
amelyeket a helyi tsz üzemeltet majd. a miniszter megállapított 
no9y a versenyre várhatóan érkező, mintegy 30-40 ezer gépkocsinak 
szép környezetben megfelelő parkolási lehetősége lesz, s igen nagy 
előny az is, hogy az autóval érkező nézőknek csak alig néhány száz 
métert kell gyalogolniuk a versenypálya kapujáig, /mti/

eket,
a,

bi/ka sl rj sn 
14749 150586 0707

sboo48 4 130 mtibl050

szocialista városok művelődési tanácskozása

1986. május 15. - a szocialista városok nyolcadik művelődési 
tanácskozása cs törtökön ózdón megkezdődött, a három_napos 
eszmecseren dun újváros, ajka, kazincbarclka, komló, orosz ' y. 
szazhalombatta, várpalota és a házigazda ózd város tanácsi 
művelődéssel, közoktatással foglalkozó elnökhelyettesei és 
művelődésügyi osztályok vezetői vesznek részt.

varga dezső, ózd város tanácselnöke köszöntötte a vendégeket, 
ma]d porkoláb albert, borsod megye tanácséinökhelyettese tartott 
előadást a megye vii. ötéves település- és területfejlesztési 
tervéről, hangsúlyozta, hogy mind a városokban, mind az alacsonyabb 
típusú településeken megkülönböztetett figyelmet fordítanak az 
oktatás színvonalának emelésére, a középiskolai tantermek számának 
növelésére.

a művelődési tanácskozáson előadások hangzanak el a városok 
művelődésirányító szerveinek munkájáról, a városkörnyék 
közművelődési igényeinek kielégítéséről, a résztvevő szakemberek 
megismerkednek ózd város művelődési és közoktatási helyzetével is.
/mti/

bas/tné,ká rj sn 

150586 110014.51

I-U'

sb0046 4 130 mtib1048

baleset

1986v május 15. - a xx. kerület török flóris és pöltenberg utca 
kereszteződésében varga Sándor 21 éves rakodó, budapesti lakos 
motorkerékpárral nem adott elsőbbséget a védett útvonalon haladó 
autóbusznak, és összeütközött vele. a baleset következtében varga a 
nelyszinén, utasa," berki ferenc 21 éves betanított munkás, budapesti 
Lakos kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe, /mti/ 

gn Li be cl sn
150586 042314.50

a

1

bel 33 - 1986.05.15.

sb0047 4 130 mtlbl049

kitüntetés /miklós jános/

1986.' május 15. - az elnöki tanács miklós Jánosnak, a budapesti 
es pest megyei társadalombiztosítási Igazgatóság nyugalmazott 
igazgatójának, a szakszervezetek elméleti kutató intézete tudományos 
szaktanácsadójának a társadalombiztosítás és a szakszervezeti 
mozgalom területén végzett,több évtizedes kiemelkedő munkája 
elismeréséül, 80. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság 
csillagrendje kitüntetést adományozta, a kitüntetést csütörtökön 

Sándor, a szót elnöke adta át bensőséges ünnepség keretében.

14.50
sl Li cl sn

150586 0575
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május 22-án és 23-án vásári szünnap.' /rntl/ 
kf sl cl sn

15.01
_

150586 1275

\ — « —

a mátra és a bükk vidékén a fejlesztés húsznál több települést 
érint’./mti/

kov/lnéjká rj sn

150586 162914.58

sb00b1 4 150 mtibl053 /közönségszolgálat/ 

vásárnaptár

május 15.’- május 17-én, szombaton országos állat- és 
kirakóvasárt tartanak aszódon, mohácson és Szerencsen, országos 
altat vásár lesz szegeden, autóvásár debrecenb en és makőn.

tr/bc rj sn
150586 049714Y53

elkészült a mátra és a bükk üdülőkörzet
ezredfordulóig szóló

programúl -w,., egeí£en"tártott ülésén tárgyalta meg a
mátra-bükkl intéző bizottság.

1986 május 15 - ,
nosszutávú fejlesztési koncepciója. *z 
programot csütörtökön

■ÜF

kerül a _
Mezőkövesden, pásztón, 
a strandok bővítését,

mátrasz ént Imrén,

.................................... meglévőket, előtérbe
gyógyvízforrások ’ hásznö sítása, "^denekelőtt bUkkszéKen,

LóKon és miskolc-tapo1cán. a fürdők 
korszerűsítését már az idén megkezdi

©

sb0050 4 160 mtib1052
a mátra-bükkl intéző bizottság ülése

•TLr
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a bíróság bíró Zoltánt kát áv ás kát hónap fegyházbüntetésre 
agy korábbi, 13 hónapi felfüggesztett büntetését Is le 

kell töltenie, nagy Imre egy évi ás négy hónapi, börtönben letöltendő 
szabadságvesztést kapott, mindkét Ítélet jogerős, /mtl/

cser/sza,ká rj sn 

150586 070215706

sb0034 4 180 mtib1056

gyümölcstőlvajok

sb0055 4 150 mtlbl057

sajtótájékoztató az elektronika elterjesztéséről /1. rész/

19867 május 15. - csütörtökön a parlamentben sajtótájékoztatót 
tartottak az elekronlka hazai elterjesztéséről.

pál László, az országos műszaki fejlesztési bizottság 
főcsoportfőnöke elmondta, hogy a különböző elektronikus megoldások 
alkalmazásának folyamata a vli. ötéves tervidőszakban 
az elektronika a gazdasági jaiét egyre több területén 
termelési tényezővé", az elekronizáciő elterjesztését a 
számítástechnikai központi fejlesztési program folytatása, az 
elekronlkal gazdaságfejlesztési program, Illetve az ezekkel 
összefüggő kutatási és fejlesztési programok Is segítik.

a számítástechnikai program megvalósítása már 15 évvel ezelőtt 
megkezdődött, azóta jelentős eredmények születtek a berendezések 
fejlesztésében, az export bővítésében és a szakemberképzésben Is. a 
szélesebb értelemben vett számítástechnikai Ipar ma már évente 
mintegy 12 milliárd forintért állít elő ilyen termékeket, és ezek 
háromnegyedét külföldre szállítják, eddig 300 ezren vettek részt 
számítástechnikai szakemberképzésben, mintegy 50 ezren fejlesztő 
szakemberré váltak/ az alapismereteket ennél Is többen sajátították 
el tanfolyamokon, szakközépiskolai oktatáson, az utóbbi Időben 
rendkívül gyorsan fejlődött hazánkban a számítástechnikai

s
fontos

bel - 36 - 1986.05.15. bel 7 - 1986.05.15.

sb0052 4 130 mtib1054

kazincbarcika város tanács vb ülése /vízellátás/

19867 május 15. - a város és a 16 környékbeli település 
lakosságának vízellátásáról tárgyalt csütörtökön tartott ülésén a 
kazincbarcikai városi tanács végrehajtó bizottsága, a jelenlegi 
helyzetet a testület kielégítőnek Ítélte, s úgy foglalt állást, hogy 
egyetért a térség vízellátásáért felelős északmagyarországi 
regionális vízmüvek fejlesztési terveivel, eszerint a vli. ötéves 
terv időszakában kazincbarcika gyors ütemben növekvő vízigényeinek 
zavartalan kielégítésére jelentős mértékben bővítik a borsodsziráki 
víztermelő telepet, tovább növelik a víztároló- és szállító 
kapacitást, többek között két uj/ 500, illetve 600 milliméteres 
fővezetéket fektetnek lé, két újabb, egyenként 2.500 köbméteres 
tárolómedencét építenek és 1988-ban befejezik a Lázbércl 
viztisztitómü bővítését, még ebben az évben megkezdik egy újabb 
környékbeli községnek, jákfalvának a vezetékes Ivóvíz-hálózatba való 
bekapcsolását", /mtl/

bas/kz rj sn

150586 0995

I

15704

sb0053 4 1 30 mtib1055

magyar-angol banktárgyalás

19867 május 15.' - robin leigh-pembértőn, az angol központi bank 
/bank of england/ kormányzója vezető munkatársaival tímár mátyásnak, 
a magyar nemzeti bank elnökének meghívására május 13. ás 15. között 
hivatalos látogatást tett hazánkban, tárgyalásokat folytattak a két 
bank közötti kapcsolatokról, megelégedéssel állapították meg, hogy a 
két ország közötti pénzügyi együttműködés az elmúlt években 
szorosabb Lett, s a feltételek megvannak ahhoz7 hogy az 
együttműködés fokozódjék, áttekintették az időszerű nemzetközi 
pénzügyi kérdéseket is.1

robin leigh-pembértőnt fogadta lázár györgy, a minisztertanács 
elnöke és hetényi István pénzügyminiszter.

az angol központi bank kormányzója csütörtökön elutazott, /mtl/ 
sl ti cl sn

15705 150586 0776
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bel - 39 - 1986.05.15.bel 1986.05.15.58 -

az elektronika 
során márprogramalkotás, a nagyobb vállalatokon kívül ezer kisvállalkozó is 

szerepet vállal a szoftverkészítésben, ugyanakkor a számítástechnika 
alkalmazásában még nem tartozunk az élenjárók közé. eredménynek 
könyvelhető el, hogy 15 éve még csak 80 számítógép üzemelt az 
országban, s a géppark 60 féle berendezésből állt, ma viszont már 
kétezer, többnyire univerzális számítógépet, továbbá 20 ezer 
mikroszámítógépet használnak a vállalatok, s magánkézben is mintegy 
80-85 ezer kisgép működik, a hazai gyártás fejlődésével és a 
szocialista országok együttműködésével egységesebbé vált a hazai 
számítógép-állomány, míg általában jelentősen fejlődött a magyar 
számítástechnikai ipar és alkalmazástechnika, az ugyanebbe az 
ágazatba tartozó távadatfeldolgozás fejlődése elmaradt a kívánt 
színvonaltól, magyarországon jelenleg 550 ilyen távadatfeldolgoz 
amelyek nyolcezer terminált szolgálnak ki. ----------------------------

isjól halad az rinformációs 
sl programja 
rdek éb en 

ntezked st is tett, 
ológiai berendezése 
ipari felhasználók é z r

simsiip-

! a posta i. e
a több

a
a et

ftierend-ezes Üzemei,
15720 150586 1941

pál László ezután arról szólt, hogy az elektronikus megoldások 
széles körű elterjesztése, társadalmi-gazdasági hasznosításuk 
érdekében valamennyi kgst-állármán nagy erőfeszítéseket tesznek, a 
szocialista gazdasági közösség komplex programjában Is immár az első 
helyen szerepel az elektronika fejlesztése és az automatizálás; 
/folyt; köv.y 

sz/il cl sb0057 4 150 mtlbi059 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
15.12 150586 2567

19867 május 15. - 
érvényben; 1986. május 16-án 

devizán vételi közép eladás?e m

sb0056 4 150 mtlbl058

sajtótájékoztató az elektronika elterjesztéséről /2. rész/

a kgst műszaki-tudományos komplex programja f kilencvenhárom 
részprogramjának egyharmada kifejezetten az elektronikai ipart 
érinti, a szocialista országok ezekben célul tűzték ki egyebek 
között a szuperszámltógépek kialakítását, az ötödik generációs 
berendezések kifejlesztését, az egységes digitális távközlési 
rendszer Létrehozását, ezekoen a munkákban számos magyar intézmény 
és vállalat is résztvesz, köztük a kfki, a mikroelektronikai 
vállalat, a távközlési kutató és fejlesztési vállalat és a Videoton, 
a munka gyorsítása és hatékonysága érdekében a vállalatok, intézetek 
közvetlen együttműködését is szorgalmazták a tagországok.

,a szocialista közösség hosszú távú terveivel összhangban 
nazankban is központi program segíti mind az elektronikus 
alkatrészek gyártását és fejlesztését, mind pedig azok 
hasznosítását, az ilyen alkatrészek gyártásának bővítésére rövidesen 
terv készül az 1987-et követő esztendőkre is. a másik, 
Társadalmi-gazdasági központi fejlesztési program olyan társadalmi 
környezetet, gazdasági feltételeket kíván teremteni, amelyek

árf.ioo egységre ft-ban 
6917,70 6924,62 6951,54
5220,13 5225,55 5226,57 
100,56 100,66 100,76
555,12 555,68 556,24
901,95 902,85 905,75
644,21 644,85 645,49

1821,26 1825,08 1824,90
275,00 275,28 275,56

3266.72 5269,99 5275,26
15552,24 15567,81 15583,38

601,84 602,44 603,04
2053,96 2056,02 2058,08

29,92 29,95 29,98
292,09 292,38 292,67
30,61 30,64 30,67
32,35 32,38 32 41

2469,58 2471,85 2474,32
636.72 637,36 638,00

2797,20 2300,00 2802,80
4493,04 4497,54 4502,04 
4412,73 4417,15 4421,57

angol font 
ausztrál dollár 
belga frank 
dán korona 
finn márka 
francia frank 
holland forint 
japán yen /1000/ 
kanadai dollár 
kuvaiti dinár 
norvég korona 
nszk márka 
olasz lira /1000/ 
osztrák schilling 
portugál escudo 
spanyol peseta 
svájci frank 
svéd korona i 
tr. es cl.rubdl 
usa dollár 
ecu /közös piac/
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sb0059 4 1 60 mtibl06l

szurcsik János kiállítása \ C iü/ot (0/ :l>_

válasz to ttaLtémáJáuÍták’ & f8St° a mal faLut és az ott élő embereket

kB«rti tvSban Sf
bemutatkoztak a mai magyar képzőművészet jeles alkotói, /rnti/

gem/kjné,ká rj sn 

150586 052515.32

sbooőo 4 150 mtlb1062

nehéziongyorsitó berendezést avattak a kfki-ban

1986. május 15. - csütörtökön a közoonti fizikai kutató intézet 
részecske- és magfizikai kutató intézetében átadták rendeltetésszerű 
használatra a nemrégiben Létesített neh éziongyorsitó berendezést, 
amelynek segítségével uj tipusu anyagokat kísérletezhetnek majd ki 
tudósok. a

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos 
árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i 
közlésnek megfelelően vannak érvényben, /mti/

kf/sl rj sn
150586 137515.27

sb0058 4 130 mtib1060

a szegedi városi tanács vb ülése /ipari vásár/

1986."' május 15. - a már 110 éves múltra visszatekintő szegedi 
ipari vásár idei előkészítéséről, megrendezéséről tárgyalt csütörtl 
ülésén a szegedi városi tanács végrehajtó bizottsága.' a minden páros 
évben tartott,országos jellegű vásár ebben az esztendőben jullus 18. 
és 27. között lesz. már eddig is több mint 300 hazai és külföldi - 
csehszlovákiai, bolgár, finn, jugoszláviai, Lengyel és szovjet - cég 
jelentette be részvételi szándékát, külföldről, - immár 
Hagyományosan - a szomszédos Jugoszláviában a Legnagyobb az 
érdeklődés, s ez egyben a határmenti területek közötti együttműködés 
bővülését, a kapcsolatok további elmélyítésének szándékát is jelzi, 
az idei szegedi vásáron mintegy 100 jugoszláviai cég vonultatja fel 
legújabb termékeit/ a hazaiak közül körülbelül 80 állami vállalat, 
szövetkezet,' kisvállalkozás kért és kapott Lehetőséget arra, hogy a 
helyszínen ne csak bemutassa, hanem árusítsa is uj termékeit.

a kiállítóknak 8.000 négyzetméter fedett és 33.000 négyzetméter 
szabad terület áll rendelkezésére, a hagyományos szakmai napokat 
julius 217 és 25. között rendezik meg. különösen széles körű 
lehetőségeket akarnak teremteni a hazai és külföldi kiállítók 
kooperációjával és a határmenti árucserével kapcsolatos 
tárgyalásokhoz/

dob/kz rj sn

150586 1329

í

15.31
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bemutató157 - a vietnami Lakk- és19867 43múzeumban, aa
20Lakk—^ na icu. , vauum ••

ák. a képeken 
ezők. a bemutató

aaz érdek Löd 
az amerikai

. az hősies
is

. /mtl/s 25-ig te i 
os be cL sn

150586 049316721

sb0064 4 160 rntib 1067
vietnami Lakk— és seLyemfestészet

63<2

sb0063 4 160 mtlb1066 

kinevezés

1986 május 15. - a 
a magyar munkásmozgalmi muzeum 
főigazgatójává/ /mtl/

művelődési miniszter dr. szlkossy f erencet, 
főigazgató—helyettesét kinevez us a muz eum

gg be rj sn
150586 019516.20

sb0062 4 160 rntib1064

gyulai tárlat

15-ig Lesz nyitva.

ISŰuSL;oEr7b'ékéseíVgea6llrilban7 ’ ‘

önálló tárlata, /mtl/jelentősebb

sam/bené.ká rj sn 
150586 048716.18

-7—

a nagyobb teljesítménnyel gyorsabb mozgásra bírják az atomokat, 
és igy olyan uj jelenségeket is tanulmányozhatnak, amelyekre 
korábban nem volt Lehetőségük, további távlatokat nyit a kutatások 
számára'," hogy az uj berendezést ossz ekapcsolják majd egy másik, a 
kezelés eredményének vizsgálatára szolgáló gyorsítóval, ezáltal 
biztosítják,7 hogy a mérési eredményeket ne torzíthassák azok a 
szennyeződések, amelyek a besugárzás után kerülhetnének az anyagra, 
ezt az újszerű megoldást ma még csak elvétve alkalmazzák a világ más 
kutató intézeteiben.

a berendezést az intézet munkatársai a Legdinamikusabban fejlődő 
iparágak, egyebek között a mikroelektronika és a fémtechnológia uj 
anyagainak kutatásához hasznosítják, segítségével Lehetőség nyílik a 
korábbiaknál magasabb színvonalú anyagtudományi alapkutatásokra is. 
már a próbaüzem során is végeztek eredményesen ilyen kísérleteket, 
egyebek között az eddigieknél hatékonyabb félvezetők 
kifejlesztésére." /mti/

be/sl rj sn
15736 150586 2254
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sb006l 4 160 mtlb1063

békegyülés tatabányán

19867 május 157 - a nemzetközi békeév, valamint a béke-barátsági 
hónap jegyében békegyülést rendezett csütörtökön tatabányán a 
szakszervezetek Komárom megyei tanácsa és a tatabányai szénbányák 
szakszervezeti bizottsága.

a gyűlés szónoka, palotai károly, a szakszervezetek országos 
tanácsának alelnoké volt’, aki a békeév jelentőségének hangsúlyozása 
mellett külön szólt a sz ak szer vezetek békemozgalmi szerepéről, az 
ünnepségen átnyújtották az országos béketanács emléklapját záborszky 
zslgmondnak, a kocsi aranykalász termelőszövetkezet elnökének, a 
tatabányai centrum áruház kollektívájának béke- és barátsági 
munkáját emlékplakettel ismerte el az obt.

a békegyülés után az szmt székháza nagytermében kiállítást 
nyitottak az általános iskolás tanulók békéről szóló rajzaiból, 
festményeiből, /mti/

pil/wné,'ká rj sn 
15738 150586 0864
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sb0069 4 150 mtib2001

konferencia a vasúti vasbetonéi jak gyártásáról /1, rész/

1986/május 15. - a vasúti vasbetonaljak hazai gyyártásának 
helyzetéről kétnapos országos konferencia kezdődött csütörtökön az 
esztergomi technika házában egyetemek, kutatóintézetek, a máv, a 
beton- és vasbetonipari müvek, a budapesti közlekedési vállalat 
szakembereinek részvételével,

a tanácskozás első napján közös álláspont alakult ki arról, hogy 
időszerűvé vált hazánkban a vasútépítésekhez szükséges vasbeton aljak 
gyártásának fejlesztése, korszerűsítése, magyarországon, de másutt 
is az a törekvés,1 hogy az eddiginél teherbíróbbak legyenek a vasúti 
pályák, nagyobb sebességgel közlekedhessenek rajtuk a szerelvények, 
a nálunk évente gyártott félmillió darab, úgynevezett előref eszi tett 
vasbeton alj - amely a 80-as évek elejéig még a Legkorszerűbbek közé 
tartozott - ma már csak részben felel meg az uj követelményeknek, 
nem minden tekintetben versenyképes a Legújabb külföldi típusokkal, 
a gyártmányfejlesztés meggyorsítására, a Legújabb nemzetközi 
előírásoknak jobban megfelelő, hosszabb élettartamú, kevesebb 
karbantartást igénylő, gazdaságosabb vasbetonaljak gyártására 
1984-ben együttműködési szerződést kötött a máv, a budapesti műszaki 
egyetem, valamint a beton- és vasbetonipari müvek, a közös munka 
eredményeként azóta több uj tipusu aljat gyártottak kísérleti 
célokra, az uj elemeket egy éve vizsgáztatják a szajol-Szolnok 
közötti pályaszakaszon, ahol nagy igénybevételnek vannak kitéve ezek 
a termékek1.’

a vasútépítés korszerűsítésének másik fontos feltétele a sineket 
rögzítő kapcsoló acélszerkezetek modernizálása, ezeknek is el kell 
bírniuk a fokozódó terhelést, a kocsik nagyobb sebességét, az ilyen 
szerkezeteket ma még külföldről szerezzük be, de a cél az, hogy a 
hazai ipar mielőbb megoldja gyártásukat, a szajol-szolnok közötti 
pályaszakaszon az ilyen sinrögzítő szerkezeteket is 
vizsgáztatják./foLyt. köv./

150586 191716T37
Ar

f 1

1986.05.15.bet — 47 —

m
1986.05.15.— 46 —bel

sb0068 4 160 mtlb1071
kobajasí keni esi ro sajtótájékoztatója
1986, május 15. - kobajasí kenicsiro, a világszerte ismert és

liiiiilllSIsPislSiy-:
Vörösmarty téri zenepalotában.

előadói színvonalát a Lehető Legmagasabbra emelni, a muSurpollLikal 
tervek az elkövetkező Időben öltenek majd formát - teite hozza -
kíaíaW?ar1i.Za™yfmfr

erre az
akinek az

számára,és mutatnak be magyar ,
korrepetitor-karmester foglalkozik majd a zenekarral - 
állásra most hirdet pályázatot az országos filharmónia -

karmestert.
a magas színvonalú művészi munka biztosítékát abban latja - 

hangsúlyozta hogy a zenekar tagjai külön-külon es együtt is 
tehetségesek, Lelkesek; akarnak és tudnak magas színvonal * 
dolaoznlV mint mondottá, a Legnagyobb nehézségnek a nyelvi 
korlátokat érzi, a zenekar azonban úgy véli, hogy az az igazi, 
karmester/ aki Keveset szél, ám annal több a zenei mondanivalója.
/inti/

16.35
os/ -ár cl sn

150586 1926
\/I
Z-7



lillliigyppi-
megyében már vannak jo példák az ilyen ele.i.-K ujoo- 
felhasználására, /mti/

ráb/wné,'ká rj sn

150586 111816738

— 48 —bel

sb0070 4 150 mtib2002 

konferencia a vasúti /2.rész/: 1 F’ ■e • e e

1986.05.15.

el előadások./mtl/
tar/eva,ká rj sn

16.39 150586 2011

sb0072 4 160 

műsorváltozás

idvnEiNilaES-EBiEEí^F5--"'

mtib2004 /közönségszolgálat/ 

az egyetemi színpadon

gg be rj sn
16.39 150586 0254C
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sb0071 4 160 mtlb2003
a 23. európai ciklotron-találkozó

alrSirdpai

tanácskozásnak"most"első''aU<aLommaL^arotthont szocialista ország, a 
konferencia munkájában tizenöt európai ország csaknem száz kutatója 
mellett kanadai szakemberek is részt vesznek.

a tanácskozást megnyitó plenáris ülésen herényi denes

- a múlt év no/emberében adták át. az uj berendezés az alapkutatások 
és a gyakorlati alkalmazás széles skáláját teszi lehetővé, az 
izotóptermeléssel megteremtették a magyarországi 11 trón-terápia 

az alkalmazásra együttműködési megállapodást kötött azalapjait:
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kHMÉtonfii

bel 1986.05.15.bel- 50 - 1986.05.15. - 51

városaiból, este az avas! müemléktempLomban békehangverseny Lesz, 
amelyen virágh endre orgonamüvész ad koncertet, a hnf tanácstermében 
,,helsinki szellemében,, címmel kiállítás nyílik, amelyen válogatás 
látható a 13. országos grafikai biennálé anyagából, /mii/

sb007 3 4 1 30 mtlb2005

hazaérkezett a legfelsőbb bíróság küldöttsége az nszk-ból

1986." május 15. - csütörtökön hazaérkezett a német szövetségi 
köztársaságból a legfelsőbb bíróság küldöttsége dr. szilbereky jenő 
elnök vezetésével - dr. gerd pfeifférnék, az nszk szövetségi 
bírósága elnökének meghívására - négynapos hivatalos látogatást tett 
karlsruhebanv a magyar küldöttség vendéglátóival időszerű' 
igazságszolgáltatási kérdéseket tárgyalt meg, és kölcsönösen 
tájékoztatták egymást a két ország Legfelsőbb bíróságainak 
tevékenységéről, a Látogatás során a delegáció megbeszélést 
folytatott az nszk igazságügyi államtitkárával, : szövetségi 
főügyészével, valamint a szövetségi bíróság ügyvédi kamarája és a 
karlsruhei ügyvédi kamara vezetőivel Is. /mti/

gn/rj be rj sn

150586 0763

tre/tné,"ká rj sn 

150586 163816.49

:

SÖ0075 4 160 mtlb2009 

ünnepi béke-gálaest
16.45 1986. május 15. - a nemzetközi békeév alkalmából csütörtökön 

ünnepi gálaestet rendezett a hazafias népfront budapesti és vli. 
kerületi bizottsága, valamint az almássy téri szabadidő-központ, a 
bolgár, a csehszlovák, a lengyel, az ndk kulturális és tájékoztató 
koz ponttal, valamint a szovjet kultúra és tudomány házával közös 
szervezésben az almássy téri szabadidő-központban.

—• —

sb0074 4 130 mtlb2006

miskolci békenapok

1986. május 15. - csütörtökön munkás ás ifjúsági bekenaook 
kezdődtek Miskolcon a hazafias népfront városi bizottságának 
szervezésében, a helyi békeközösségek közreműködésével, a nap 
folyamán a város különböző váLLalatalnál, üzemelnél, intézményeinél, 
általános és középiskolákban békerendezvényeket, előadásokat, 
vetélkedőket tartottak/ délután müszakváltáskor a diósgyőri 
csokoládégyár kézlcsomagoló csarnokában meorendezték a városi béke 
munkás békegyülést, több mint 700 dolgozó részvételével, ezen 
kalóczkal Istvánná, az mszmp mlskolc városi bizottságának titkára 
mondott ünnepi beszédet, a borsod megyei kórház kultúrtermében a 
szocialista brigádok, békeközösségek, kisz-szervezetek vetélkedtek a 
,,beke éve,, jegyében, a hnf tanácstermében pedig a miskolci 
bekeközösségek vezetői találkoztak.

pénteken színes, változatos programmal folytatódik a miskolci 
rendez vénysorozat, elméleti konferenciát tartanak a békemozgalom ás 
a népfront kapcsolatáról, együttműködési lehetőségeiről elméleti 
konferenciát, a béke filmszínházban díszelőadáson mutatják be az 
élet szép című szovjet filmet, délután és este zajlanak majd a 
szórakoztató programok a centrum áruház szomszédságában felállított 
szabadtéri színpadon, a műsorban fellepnek a miskolci majorettek, 
különböző amatőr együttesek, s dalosok az ország különböző

a műsorban a bolgár zdravec népi táncegyüttes, a csehszlovák 
brnói fúvószenekar, elzbieta karas-krasztel Lengyel zongoraművész, 
franzíska scharbacher ndk-beli zongoraművész, a szovjet diák tánc- 
és énekegyüttes, valamint nagy attila színművész szerepelt, a 
szabadidő-központ előterében a ,,baráti összefogással a békéért 
című fotókiállítást is megtekinthetik az érdeklődők, /mti/ 

-cz/li/kö be sn
150586 081417.05

»



sb0077 4 130 mtlb2011

^aranya és tolna képviselőinek együttes ülése /l rész/

. - az országgyűlési képviselők baranya és tolna 
megyei, csoportja első Ízben tartott együttes ülést csütörtökön 
PxfSGtt. a két dél-dunántuLl megye képviselői még a múlt évi 
Választás után elhatározták és a munkatervükbe is belefoglalták 
négy együttműködnek a közös problémák megoldásában, összehangol ák 
tevékenysegüKet, megvitatják munkamódszereiket, kicserélik 
tapasztalataikat, s időről időre együttes csoportú lésen tanácskoznak 
a teendőkről, a pécsi ülés munkájában részt vett Lukács jános, a 
t?+k%r- üggyel ds páter Szigfrid* a tolna megyei pártbizottság első

. május

. a.^et szomszédos megye tanácsi szerveinek együttműködéséről 
norvatn Lajos, a baranya megyei és császár józsef, a tolna megyei 
tanács elnoxe tájékoztatta a képviselőket, mind elmondták elsősorban 
a megyehatáron Levő települések Lakossági ellátásában és a 
regionális feladatok közös megoldásában nyílik Lehetőség az 
összefogásra, a nyolcvanas évek eleje óta erősödik a kooperációs 
Készség a két megyében, kiváltképpen a határterületen élő embere 
nyújtott szolgáltatásokban, valamint az egészségügyi ellátásban, 
iskolai oktatásban, a közúti személyszállításban és az úthálózat 
Tenntartásában. e.„ szültek a javaslatok az együttműködés további
OüVít&sere, többek özött a regionális szintű tervezésben, a 
számítástechnika és az informatika egyeztetett fejlesztésében, a 
nemzetiségi kultúra ápolásában.

P képviselők kérdésére válaszolva elmondták a tanácselnökök; a 
LoraKvcs az, hogy természetes - a mindennapi gondok megoldását 
segítő _- kapcsolatrendszer alakuljon ki a megyehatár két oldalán 
~ekv<5 települések között, a mecseki szénbányák vezérigazgatója arról 
Tájékoztatta a képviselőket, hogy mintegy 1300 tolna megyei ember 
uolgozlk a bányaüzemekben* és munkájukra hosszú távon is szükség 
lesz, sót; újabb munkalehetőségeket teremtenek számukra azáltal* 
rogy a nyolcvanas években fejlesztik a nagymányoki brikettgyárai:, a 
Kilencvenes években pedig uj bányát nyitónak az észak-mecsekberi.
17.18 150586 2065

11 ni* -i I l'flí i

bel - 53 - 1986.05.15.

!#)

1986.05.15bel - 52 -

sb0076 4 150 mtib2010

balatoni vízügyi szemle

19867 május 15. - idénykezdet előtti szemlét tartottak 
csütörtökön a balaton parton az üdülőterület vízellátásáért felelős 
dunántúli regionális vizmü és vízgazdálkodási vállalat szakemberei, 
a szemle megkezdése előtt balaton fűz főn topscháll József, a 
vállalat igazgatója sajtótájékoztatót tartott.

!

|

az ivóvízellátásról szólva többek között elmondta, hogy 
átlagosnál csapad ékszeg én yebb időjárás esetén, főként a nagyforgalmu 
hétvégi napokon és a magasabban fekvő helveken'Tnéq] az idéruklsebb 
ellátási zavarokra,s ezzel együtt vízhasználati korlátozásra tehet 
sz ámítani.

az igazgató a továbbiakban arra mutatott rá, hogy a vonatkozó 
kormányhatározat értelmében a korábbinál erőteljesebben támogatják a 
tó vizének védelmét szolgáló szennyvíz tisztító- és 
szenny vízelvezető-hálózat kiépítését, több ilyen célú, nagy összegű 
beruházás már tavaly befejeződött, hatását azonban igazából csak 
az idei főszezonban Lehet majd érzékelni, ezek közé tartozik a 
balaton sz epez d en épült, napi 2000 köbméter teljesítőképességű, u j 
szenny viz tisztítómű, továbbá a balatonalmádi tisztítómű nagy arányú 
bővítésének befejezése, valamint az 5000 köbméter befogadóképességű 
si óf o k-b a laton k 11 i t i tároló-medence kialakítása, ugyancsak az idén 
érvényesül először teljes egészében a fenyődön létrehozott 15 ezer 
köbméter kapacitású felszíni vizmü kedvező hatása is.

a szennyvíztisztító és -elvezető hálózat kiépítése, bővítése 
napjainkat és a következő éveket tekintve egyaránt folyamatos 
feladat, megvalósításának legújabb, s egyben nagyon fontos 
állomásaként boglárleltén néhány nappal ezelőtt - egy tervezett 
regionális rendszer első egységeként - napi 8000 köbméter szennyvíz 
kezelésére alkalmas uj tisztítómű kezdte meg működését, hamarosan 
elkészül badacsonytomaj uj biológiai szennyvíztisztító telepe is. a 
keszthelyi szennyvíztelepen olyan, uj módszerü technológiát vezettek 
be, amely lehetővé teszi az úgynevezett szennyvíziszap mezőgazdasági 
hasznosítását."

a nagy összegű beruházásoknak köszönhetően a balatonién ti 
szenny viz tisztit ómüvek napi teljesítő képessége az Idén már 
meghaladja a 75.000 köbmétert, s a tisztított szennyvizek 55 
százalékát is már elvezetik a tó vízgyűjtő terű letérő17/rnti/

szé/kz rj sn
150586 2250(17.15

® N
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EEpís LSi:uEE"L£SS2°SáEStinként6s
Lakojssagi összefogásból valósult meg például 7.000 méter 
Toldgaz vezetek, kétezer méter szennyvíz csatorna és eqy fedett 
fürdő csamokv

május,15. - az 1985. évi kiemelkedő településtejlészté 
társadalmi munkáért a zala megyei Lenti város lakossága elnyerte 
lazafias népfront országos tanácsa által adományozott nemzeti 

zászlót, a kitüntetést és a velejáró jutalmat pozsgay Imre. a
unnepi

az ünnepségen a város tanácselnöke 30 személynek illetve 
kollektívának átadta a kiváló és érdemes társadalmi munkás 
Kitüntetést, továbbá a szentes városért elnevezésű oklevelet./mti/

toa,dén/f,"ká rj sn 

150586 171017723

-V-

bel - 55 - 1986.05.15,

sb0080 4 130 mtib20l4

nemzeti zászló lentinek és szentesnek

i
1
i-

1

I

1986.05.15.- 54 -bel

i
sb0078 4 130 mtib2012

baranya és toIna.V. .V/2. rész/

a továbbiakban a posta vezetői adtak tájékoztatást a hírközlés 
fejlesztéséről/ különös tekintettel dél-dunántulra. kertész pál, a 
magyar posta elnökhelyettese elmondta, hogy országszerte 
felülvizsgálják a postahivatalok nyitvatartási rendjét és 
hozzáigazgatják a lakosság igényeihez, kiváltképpen a 
községből várossá lett településeken ás a nagyvárosok uj 
lakótelepein vált szükségessé a nyitvatartás meghosszabbítása, a 
távbeszélőhálózat fejlesztése végett összesen 2,7 milliárd forint 
értékű kötvényt bocsát ki a posta és ezzel az ország legnagyobb 
kötvénykibocsátó vállalata lesz a vii. ötéves terv végére, varga 
Sándor, a pécsi postaigazgatóság vezetője bejelentette, hogy a 
mostani tervciklusban a baranyai megyeszékhelyen 15 ezerrel bővül a 
telefonállomások száma, tolna megyében pedig a távbeszélő központok 
90 százalékát automatizálják, /mti/

igó/bné/ká rj sn

150586 0916

i

i
•:

!

17.19

.......

SÖ0079 4 160 mtib2013

szemenyel ferenc kiállítása

1986; május 15. - csütörtökön szombathelyen, a derkovíts gyula 
teremben megnyílt szemenyei ferenc festőművész kiállítása, a 
ki Len even két éves mester 34 olajfestményét láthatja a közönség.

a kiállítás május 24-ig tekinthető meg. /mti/

l ér/mn e, ká rj sn 
150586 030117.20
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15V - 1985 ben elért

ilillllliitf
munkája elismeréseként./mti/

1986." és éleki a

sb0082 4 130 mtib20l6

hantos jános Látogatása a kndk-ban

lllllllEIlír"
póttag] , miniszterelnökhelyettes, /mti/ 

cl olt 
150586 0552

tr
17.48

áa

1986.05.1 *— 56 —bet

sb008l 4 130 mtib20l5
a szolnok megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat 

kitüntetése /gyenes andrás/

gg/bc rj olt
150586 129317.54

sb0084 4 150 mtib2018
országos vaskohászati tanácskozás /t.rész/

1936.05.15.- 57 -bet

sb0083 4 130 mtib 2017
elutazott a szovjet békemozgalmi küldöttség

i

laz/kz rj ott
150586 066217V47
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szikszay béla^faz és ászagos anyag- 
t rá, hogy a 

százalék al 
itthon és k Lf

elő,cS többvégéig 9 az7 aa;

év elsőal

is.
szerint 1986-ban n g% 
feladata a hazai ge 
. és az export nö el

4. J- >% $y

vaskohászat* aa
növeli • a

, hogy azaz , hanem havi 
a tervet.

m
év eddigi 
ütemez ésétlüHlBIBlpris

1 avult a

/f oly tv köv./ rj 

150586 176017.57

sb0085 4 160 mtlb2019

juan gyenes kiállítása
alkotásaiból kiállítás 

származású művész
*" EMBs* ™ Mr-

&m HSSSESáE ”
nyílt csütörtökön a 
főleg zenei ihlet s

os be cl sn
150586 043117/38

l
/n

!

1986.05.15.- 58 -bel

1986.05.15.- 59 -bel

sb0086 4 160 mtlb2020

divatok és csodák

1986. május 15'. - divatok és csodák címmel csütörtökön megnyílt 
a párizs divatját bemutató kiállítás, a bemutatónak otthont adó 
budapest kiállitóteremben 80 év francia divatját kísérhetik nyomon a 
látogatók, a budapest galéria és a francia intézet közös rendezésű 
bemutatója junius 15-ig tekinthető meg. /rnti/ 

os be cl olt
150586 035517.58

sb0087 4 150 mtib 2021

országos vaskóhászáti.../2.rész/

az utóbbi hatékonyságával kapcsolatban szabó ferenc, a dunai 
vasmű vezérigazgatója elmondta, hogy ebben az esztendőben az 
eredetileg tervezettnél lényegesen több hengerelt készárut tudnak 
szállítani tőkés országokba, de csak abban az esetben, ha a 
társvállalatoktól segítséget kapnak hozzá, az egyesség Létre is 
jött: az ózdi kohászati üzemek tízezer tonna nyersvasat, a diósgyőri 
Lenin kohászati müvek pedig tízezer tonna nyersvasat és ötezer tonna 
lapos bugát szállít az első félévben a dunaújvárosi társvállalatnak, 
és ezt, ha szükség van rá, a második félévben is megismétlik, 
emelletit töbh-jezer tonna vasércet is átadnak a dunaújvárosi 
kohászati üzemnek, e kooperáció olyan exportlehetőség 
kihasználásának feltételeit teremtette meg, amely több mint 10 
millió dollár többletbevételt jelent a népgazdaságnak.

a vashulladék-ellátás javítására az ülésen javasolták, hogy a 
vaskohászati egyesülés keretén belül alakítsanak egy külön ezzel 
foglalkozó bizottságot, az acélgyártáshoz szükséges minőségi 
vashulladék biztosítása érdekében pedig, mint elhatároztak, az 
érdekelt vállalatok kötnek együttműködési megállapodásokat, /mti/

bas/kz rj olt

150586 119918.01
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SÖ0088 4 150 mtlb2022

kastély-szálló lajosmizsén

1986. május 15. - kastély-szálló nyílt csütörtökön a lajosmizsei 
tanyavilágban, az 1880-as évek épült, jellegzetes homlokzatú, 
tornácos gerébi-kastély felújítására, hasznosítására a helyi 
népfront tsz kezdeményezése nyomán alakult gazdasági társulás; a 
beruházásból részt vállalt a közös gazdaságon kívül a hungacJiotels, 
a Széchenyi lovasklub, valamint az általános vállalkozási 
részvénytársaság és a budapesti kisvállalkozási bank. 
az arborétummal övezett épület helyreállítására, berendezésére 35 
millió forintot költöttek, a kastély tizenegy szobája máris 
vendégeket fogadhat, a hunaac-hotels gesztorságával azonban a 
szálló tovább bővül, és 'nyári/nádtetős^étterme is Lesz. lovardáját a 
Széchenyi lovasklub tartja fenn, és szervezi az egyéni és a csoportos 
Lovasturákat. /mti/

lász/bné az rj olt

150586 0859

életmentésnél," a budapesti Semmelweis orvostudományi egyetem i-es
n, ahol az átültetést végzik,

a debreceni szimpóziumon tizenöt előadás hangzott el a vérképző 
daganatos betegségei, gyógyítása során szerzett tapasztalatokról, 
amelyeket ezután a szakmai fórumon is megvitattak, /mti/

szü/éva az rj olt

150586 1441

számú

18.17

sb0090 4 160 mtib2024

magyar-ndk operaest debrecenben

1986/ május 15/ - a debreceni Csokonai színház, valamint az 
ndk-beli radebeul városának színháza közötti több éves kapcsolat 
alapján csütörtökön magyar-ndk operaestet rendeztek a hajdú-bihari 
megyeszékhelyen/ a múlt évben debreceni énekesek áriaesten léptek 
fel a landesbühnen sachsen színházban; a vendégszereplést most 
viszonozták az ndk-beli művészek, az operaesten mez art, verdí, 
mascagni és Leoncavallo müveiből hangzottak el részletek freya 
scnmídt, adolf malessá," Lutz brandt, valamint hegyes gabriella ás 
sebastian gonzalez előadásában, a debreceni máv filharmonikus 
zenekart joachim widlak vezényelte, /mti/

tár/éva/ká rj olt 

150586 0685

18.09

sb0089 4 160 mtlb2023

a vérképző szervek daganatos betegségének gyógyítása

- szimpózium

1986/ május 15. - a magyar tudományos akadémia debreceni 
akadémiai bizottságának onkológiai munkabizottsága és a város ií-es 
számú belgyógyászati klinikája rendezésében - a magyar belgyógyász 
társaság támogatásával - egész napos szimpóziumot tartottak 
csütörtökön debrecenben a vérképző szervek daganatos betegségének 
gyógyításáról/ a konferencián csaknem kétszáz kutató és gyakorló 
orvos veit részt.

rák kálmán, a debreceni ll-es számú belgyógyászati klinika 
professzora bevezető,előadásában szólt arról, hogy a vérképző 
daganatos betegségeiért régen ismeri az orvostudomány, s a súlyos 
betegség gyógyítására számos u j eljárást dolgoztak ki a 
kutatóintézetekben/ vezettek be a klinikákon, a gyógyításban hosszú 
időn át csak a gyógyszeres kezelés különböző formáit alkalmazták, ez 
azonban nem hozott kielégítő eredményt, az utóbbi időben a 
gyógyszeres kezelés, illetve a megfelelő előkészítés után egyre 
gyakrabban és jó eredménnyel alkalmazzák a csontvelő-átültetést, 
kiváló specialisták dolgoznak ennél a nagy jelentőségű

18.19

Drear-v^-k_
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sb0091 4 150 mtib2025 /közönségszolgálat/ 

idő járás-jelentés

1986. május 15;. - napsütés, záporok, nyárias idő 

várható' időjárás péntek estig:

sb0093 4 150 mtlb2027

gabonamlnőség-mérés - bemutató a metripcndban

1986. május 15. - a hódmezővásárhelyi metrlpond mérleggyárban 
csütörtökön a gabonaforgalml, valamint sütőipari vállalatok 
szakembereinek, s a Legnagyobb gabonatermesztő gazdaságok vezetőinek 
bemutatták az üzem uj gabonaminőség-megállapltó műszerét, az 
elektronikus elven működő készülék - amely széniéi Imrének, a 
szegedi gabonatermesztési kutatóintézet főigazgatójának találmánya - 
az eddigi hosszadalmas mérési eljárásoknál gyorsabban, a gabona 
keménységéből állapítja meg beltartalml értékét, a tartályába 
helyezett tíz grammnyi gabona Legfőbb minőségi tulajdonságainak 
kimutatása mindössze öt másodpercig tart. ennek főként a 
betakarításkor, a gabona átvételén ek/gyorsitásáb an van nagy 
jelentősége.

a»
,1i 27 fok kc-

rj olt
150586 036713.21 W8Q

a mollquant elnevezésű készülék első példányait már elküldték 
különféle vállalatoknak, tudományos kutatóintézeteknek, s a 
vélemények, igények alapján kezdik meg a sorozatgyártást, /mtl/ 

dob/f,/kö az olt 
150586 097218.33sb009 2 4 1 30 mtib2026

családvédelem Szolnok megyében - népfront-tanácskozás

1986. május 15. - a népfront-mozgalom családvédelmi munkájáról, 
feladatairól tárgyalt csütörtöki ülésén a hazafias népfront Szolnok 
megyei elnökségé.5 a testületi ülésen közölték, hogy egy éve - 
országos kísérlet részeként - három településen, Jászberényben, 
jánoshidán és csépán családsegítő központ működik, ezek feladata, 
nogy felkutassák, segítsék a rászoruló családokat, törekvésüket 
mindhárom településen társadalmi aktivistánálózat segíti, 
gondoskodásuk kiterjed a szociálisan veszélyez_±etett gyermekekre, a 
súlyos fogyatékosokat vagy betegeket gondozó családokra, támogatják 
az időseket, közbej árnak az alkoholisták, kábítószerélvezők 
gyógyításának előmozdításában, az ülésen bejelentették, hogy a_ 
népfront megyei társadalmi munkabizottságán belül családvédelmi 
csoportot hoztak létre, a csoport fő feladata a megelőzés, a házi 
segítőszolgálat, tanácsadás megszervezése, a fiatalok részére a 
megye több településén megszervezik a hétvégi családi 
szemináriumokat, /mtl/ 

end/kné/kö az olt 
150586 1062

SÖC094 1 130 mtlb2028

Lázár györgy Látogatása a xvl. kerületben /1. rész/

1986. május 15. - Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának 
tagja, a minisztertanács elnöke csütörtökön egész napos 
munkaCátoqatást tett a főváros xvl. kerületében, abbán a 
városrészben, amely a hajdani mátyásföld, Sashalom, 
rákossz entmlhály, árpádföld és cin kot a összesen 33,5 
négyzetkilométeres területét öleli fel. a kormányfőt elkísérte 
mihály, a budapesti párbizottság titkára.

a kerületi pártbizottság szákházában nyolc órakor kezdődött a 
program, miután a helyi párt- ás állami vezetők fogadták a 
minisztertanács elnökét, darvas dánlel, a xvl. kerületi ^ 
pártbizottság első titkára és tódlka László, a kerületi tanás elnöke 
tájékoztatást adott a városrész politikai és társadalmi helyzetéről, 
az itt élő 77 ezer Lakos életkörülményeiről, egyebek között 
elmondták, hogy ma is elsősorban kertvárosi arculatú - bár már több 
Lakóteleppel is gazdagodott - ez a kerület, a politikai Légkör jó, 
közhangulat kiegyensúlyozott, az egészséges lokálpatrlőtlzmus egyik 
jelé, hogy a vl. ötéves tervidőszakban több mint 200 millió forint 
értékű társadalmi munkával segítették a kerületiek lakóhelyük
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150586 2Ó2'r19.01

1986.05.15.64bel

sb0095 1 130 mtlb2G29
kerületben /2. rész/Lázár györgy Látogatása a xvi.

ÉilillSíFillíliliS:
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i i 1SF
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bel — 65 — 1986.05.15.

trolibuszok mintapéldányait lázár györgy termékbemutatón tekintette 
meg a gyárudvaron, ezt követően az Ikarus vezetőivel folytatott 
beszélgetésen kovács györgy, a vállalati pártbizottság titkára és 
nagy gábor vezérigazgató tájékoztatta a kormány elnökét az 
eredményekről, feladatokról, elmondták, hogy a vll. ötéves 
tervidőszakra mintegy 70 ezer autóbusz értékesítését Iránvozták elő, 
126 milliárd forint értékben; a szocialista országokba államközi 
megállapodások alapján Legalább 50 ezer jármüvet szállítanak, 
termelékenységet öt év alatt 15 százalékkal klvánlák növelni, 
jármuépités folyamatáról, mesterfogásairól Lázár györgy személyes 
benyomásokat Is szerzett a szerelő és a fényező műhely 
megtekintésével/

délután a minisztertanács elnöke - ismét a pártbizottság 
székházában - a kerületi nagyvállalatok pártbizottság! titkáraival 
és gazdasági vezetőivel eszmecserét folytatott időszerű 
gazdaságpolitikai kérdésekről, a hozzá intézett kérdésekre, az 
elhangzott észrevételekre válaszolva egyebek között kifejtette; az 
oly sokat emlegetett szabályozó-módosításoknak nem rejtett, hanem 
deklarált célja, hogy a teljesítmény-növelésre sarkalással egvütt 
rejtett tartalékok föltárására is ösztönözzenek, ennek legyében - 
folytatta - gondolkodásunkat, a szabályozókat, egész Gazdálkodás! 
rendszerünket úgy kell formálni, hogy képesek Legyünk megfelelni a 
xlll. pártkongresszus határozataiban állított követelményeknek, 
minden területen, nemcsak a gazdaságban, egy többek által érintett 
kérdésre visszatérve, kijelentette, hogy munkafegyelmet csak akkor 
és ott Lehet megkövetelni, amikor és ahol adottak"a folyamatos 
munkavégzésnek a feltételei, erről pedig mindenütt gondoskodniuk 
kell a felelős vezetőknek.

a
a

a

házigazdáitól további jó munkát, helytállást kívánva búcsúzott 
el Lázár györgy. /mti/ of/kö rj olt 
19.07 150586 2685
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sb0028 emlékezés áchlmra
sb0029 a vlkár-kórus - franciaországi vendégszereplés 
sb(X)30 vldraszakértők tanácskozása Kaposvárott 
sboo31 a vízmüvek tájékoztatója
sb0032 xll. nemzetközi kórusverseny - tájékoztató /j. rész/
sb0033 dr. fülöp fersnc temetése
sb0034 idópontváLtozás - filharmónia
sb0035 múzeumi világnap
sb0036 nemzeti színház - közlemény
sb0037 Időjárás-jelentés /1. rész/
sb0038 az országos béketanács kitüntetési ünnepsége
sb0039 Időjárás-jelentés /2. rész/
sb0040 a környező országok Időjárása
/folvt. köv./ Ll/cl
21.02 150586'1763

SÖ0098 4 180 mtlb2038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sboo4l az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0042 befejeződött a nagyjavítás a dunai vasmű hengerművében
sb0043 debreceni jóléti erdő
sb0044 helyszíni sajtótájékoztató a forma-1-es pályáról /1. rész/ 
sboo4b helyszíni sajtótájékoztató a forma-1-es pályáról /2. rész/ 
sboo46 baleset
sboo47 kitüntetés /mlklós jános/ 
sb0048 szocialista városok művelődési tanácskozása 
sbo049 a finn kulturális miniszter látogatása 
sb0050 a mátra-bükkl intéző bizottság ülése 
sb0051 vásárnaptár
sb0052 Kazincbarcika város tanács vb ülése 
sboc53 magyar-angol banktárgyalás 
sb0054 gyömölcstolvajok
sb0055 sajtótájékoztató az elektronika elterjesztéséről /1. rész/ 
sb0056 sajtótájékoztató az elektronika elterjesztéséről /2. rész/ 
sbC057 a magyar nemzeti bank hivatalos devlzeárfolyamal 
sboo58 a szegedi városi tanács vb ülése 
sb0059 szurcslk jános kiállítása
sboo6o nehéziongyorsltó berendezést avattak a kfkl-ban 
sb006l békegyűlés tatabányán 
sboo62 gyulai tárlat 
sb0063 kinevezés
sboo64 vietnami Lakk- és selyemfestészet 
booo65 elhunyt dr. fáblán árpád
sboo66 kost tanácskozás a külfejtéses széntermelésről

!»

1986.05.15.— 66 —bel

sb0096 4 180 mtib2034 

gázszivárgás

1986. május 15. - budapesten a móriez zsigmond körtér és 
Karinthy frigyes ut sarkán csütörtökön a kora délutáni órákban 
gáz szivárgást észleltek, az üzemzavart valószínűleg az okozta, hogy 
egy munkagép megsértette a villamos sin melletti a gázvezetéket, a 
hiba elhárításáig a petőfl híd és mórlcz zsigmond körtér között a 
4-es és 6-os villamos vonalán villamospótló autóbuszok szállítják az 
utasokat.' /mti/

-cz/kö ott
150586 044419.48

sb0097 4 1 30 mtib2037

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /i. rész/ 
1986V május 15.

sboooi nemzetközi fotó- és rajzpályázát
sb0002 védekezés a savas eső ellen /1. rész/
sb0003 védekezés a savas eső ellen /2. rész/
sb0004 egyedi berendezések a szovjetunióba és algériába
sb0005 műanyag termálvíz-vezetékek
sboooő sörgyári fejlesztések
sb0007 a bvk és ndk-beli vegyipari vállalatok árucseréje 
sbooos szabadulnak a fölösleges kiadásoktól 
sb0009 számitógépes háztáji integráció 
sbOOIO kiskertek gépgyára szegeden 
s'oooi 1 a szép magyar beszédért
sbooi2 tervpályázat nagymaros településközpontjának rendezésére 
sb0013 balatoni kulturális program 
sbooi4 lázár györgy a xvi» kerületben 
sb0015 sajtótájékoztató az elektronika elterjesztéséről 
st-0016 elhunyt ifjv gyenes anfal
shoo 17 megkezdődött debrecenben az európai ciklotron-találkozó 
sb0018 sajtótájékoztató a xll. nemzetközi kórusversenyről 
sb0019 sugármérés 
sb0020 abc-áru ház bán kon 
sb002l piacon a májusi cseresznye 
sb0022 velem! kisáruház. komfortos szálláshelyek 
sb0023 a pécsi tanács ülése - vii. ötéves terv 
sboo24 László endre kitüntetése
sb0025 az őrvidéki magyarság - tudományos tanácskozás 
sb0026 tanácskozás a kétszintű bankrendszerről 
sb0027 nehéziongyorsltó berendezést avattak a kfki-ban

* ■ i V

X



SÓ0067 az ndk részvétele a tavaszi bny-n

EBE A: ##
SÖ0071 23. európai ciklotron-találkozó ak
sb0073 hazaérkezett\"legfelsőbb bíróság küldöttsége az nszk-ból 
sb0074 miskolci békenapok 
sboo75 ünnepi béke-gálaest
sboo76 vízügyi szemle a balaton Kö , ..... . .
sbno77 baranya és tolna képviselőin k együttes ülésé /1. rész/
sb0O78 baranya és tolna képvlselőlenk együttes ülése /2. rész/
sb0079 szemenyel ferenc kiállítása
sboOBO nemzeti zászló Lentlne és szentesnek
/folyt, köv./ cl

150586 181521.04

8b0099 4 180 mtib2039
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

SÖ0081 kiváló vállalat kitüntetése
sb0082 hantos 1ános Látogatása a kndk-ba
sbno83 elutazott a szovjet békamozgalml küldöttség
sbb0084 országos vaskohászati tanácskozás /l.rész/
sboo85 juan gyenes kiállítása
sb0086 divatok és csodák
sb0087 országos vaskohászati tanácskozás /Z.rész/ 
sb0088 kastély-szálló Lajosmizsén
sb0089 a vérképző szervek daganatos betegségének gyógyítása
sbo090 magyar-ndk operaest debrecenben
sb0091 időjárás-jelentés
sb0092 családvédelem Szolnok megyében
8b0093 gabonamlnőség-mmérés - bemutató a metrlpondbán
sb0094 Lázár györgy Látogatása a xvl. kerületben /1. rész/
sb0095 Lázár györgy látogatása a xvl. kerületben /2. rész/
SÖ0096 gázszivárgás
sb0097 tartalomjegyzék /1. rész/
Sb0098 tartalomjegyzék /2. rész/ 
sb0099 tartalomjegyzék /3. rész/

wmqsm msm—r
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készült az mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő: kovács györgy 
szerkesztette: fehér peter

Sebestyén tlbor 
oltványi Ottó

vége-
/mtl/ cl 

21.06 150586 1065
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19867 május 16. - kedvezőek a balatonból vett tavaszi vízminták 
vizsgálati eredményei: megállt a víz minőségének a korábbi években 
észlelt I 
az Idén

, sőt a tő keleti mec 
Itették , balatoni; 
engedte L a sión, d

javulás

Így
a

■

$>’
■

A
■

7- -

m
-

I
;

megkezdődött a vll. ötéves terv vlzmlnőségvédelml programjának 
végrehajtása, amelyre az előző öt esztendeihez hasonló összeget 
költenek, május elejétől üzemel boglárlellén a napi 8 ezer köbméter 
teljesítőképességű szennyvíztisztító- és elvezetőmü. tucatnyi 
vlzmutelepen jó hatásfokkal működnek a foszfortalanltó berendezések, 
folyamatban van a keszthelyi és a balatonmárlai szennyvíztisztító 
telep bővítése, balatonfüzfőn még az előszezonban elkészül a 
szlppantott-szennyviz-kezelő, és ezután megszüntethetik a 
balatonkenesei és a balatonalmádi mellett lévő, a parthoz 
veszélyesen közeli kazettás ülepítőket, hasonló szennyvízkezelő épül 
révfülöpön is.' megkezdték és a jövő évre befejezik a 
tlhany-balatcnfüred közötti szennyvlzklvezető rendszer építését is.

a javulás fő oka a céltudatos vízminőség-védelem, a szennyezés 
megelőzésed erre a vl. ötéves tervben 3.9 milliárd forintot 
fordítottak/ megépült a kls-balatonl tározó első egysége, a marcali 
tározó és a csókakői patak ülepítő tárolója, bővült a közműhálózat, 
s ma már naponta 75 ezer köbméter szennyvizet tisztítanak a parton, 
a tisztított szennyvizek többségét más vízgyűjtő területekre 
vezetik.

a balaton vízminőségének javításáért

sbOOOI 4 150 mtlb1001

.

&0,Oo£
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztősé] 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371
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budapest, 1986. május 16. bel péntek
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